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A nemzetközi helyzet valtozatlanul 
feszült. A világsajtót e pillanatban fő- 
képpen a danzigi helyzet foglalkoztat- 
ja és aggodalommal tárgyalja a szabad- 
város felől érkező és még meg nem erő- 
sitett riasztó hireket. A lapok általában 
azt hangoztatják, hogy a danzigi kérdés 
egyoldalu megoldása rendkivül veszé- 
iyes bonyodalmakat vonhatna maga 
után. Feltünő, hogy a német sajtó szó- 
val, sema emliti a danzigi helyzetet, 
amelyből arra következtetnek, hogy 
ott készül valami. A brit-japán tár- 
gyalások állitólag még ma megkezdőd- 
nek, á eegtottak véleménye szerint 
nem sok remény van arra, hogy a m 
beszélések, kellő sikerrel végzödhesse 
hek. Strang és a brit, valamint a fran- 
cia nagykövetek átnyujtották Moletov 
külügyi népbiztosnak a legujabb angol- 
francia javaslatot és most London és 
Páris nem kis érdeklődéssel várják a 
választ. A vélemények általában biza- 
kodók. - Ciano gróf spanyolországi 
programját már kidolgozták. Az olasz 
külügyminiszter 10-2 napot fog az 
Ibéria-i félszigeten eltölteni. - Ga- 
melin marsall nagyjelenetőségü szemle- 
uton van. - Saracioglu török kül- 
ügyminiszter rádiószózatban indokolta 
meg a brit-török egyezmény megkötésé 
nek s ükségességét. - Állitólag Csun- 
kingi Csang Kai Sek marsall székhe- 
lyére két japán megbizott érkezett, 
ekik megkezdik a béketárgyalásokat. A 
hir mindenesetre megerősitésre szorul, 
de ha igaz, ugy ez az elmult nap legna- 
gyobb szenzációja. 

Részletes jelentéseink a következők: 

DANZIG AZ ÉRDEKLŐDÉS 
HOMLOKTERÉBEN 

(LONDON) (Rador.) A Reuter hir- 
szolgálati iroda jelentése szerint a brit 
politikai körök minden figyelmüket 
Daánzig felé forditják, ahonnan egyre 
ujabb és ujabb aggasztó hirek érkez- 
nek nagyszámu „turista" megérkezésé- 
ről, a szenátus elnökének és a Reich 
megbizottainak tárgyalásairól, szóval 
olyan hirek, amelyekből Londonban ar- 
ra következtetnek, hogy Berlin a kér- 
dés egyoldalu és meglepetésszerü meg- 
oldására törekszik. Emiatt a helyzetet 
általában igen borusnak itélik meg. 
Nagy feltünést keltett az a hiradás, 
hogy Henderson berlini angol nagykö- 
vet holnap Londonba utazik és több 
más angol nagykövet is. A diplomaták 
utazása a danzigi kérdéssel és a varsói 
helyzettel áll összefüggésben. Hender- 
son utjához még azt is hozzáfüzik, hogy 
bizonyos, hogy Chamberlain miniszter- 
elnök üzenetet fog vele küldeni Hitler 
kancellárnak, figyelmeztetve őt egy 
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esetleges egyoldalu megoldás veszedel- 
meire. í 
A sajtó hangján is. meglátszik az a1- 

talános aggodalom. A Times a követ- 
kezőket iria:-:: 
Hinden értesülés arra mutat hogy 
Janzigban nem egészen ismeretlen 

célzatu tevékenység felyik. Német 
csapatok özönlenek a szabadváros- 
ba igaz, hogy egyelőre csak a turis 
ták lelleszetes puhálban, de ez alig- 

a téveszthet meg valakit, Emiatt 
s a várható következményekért 
nagy ; aggodalom világszerte, 

az bizonyos, hogy egy megre- 
hanásszerü elintézés beavatkozásra 
kényszeritené a nyugati nagyha- 

Hasonlóképpen irnak a többi lapok 
is, amelyek nem titkolják azon vélemé- 
nyüket, hogy a feszültség szinte a te- 
tőpontjára hágott. 

ziezől 
(NEWYORK) A Newyork Daily 

News cimüű lap a danzigi kérdéssel fo- 
lalkozik. Hangsulyozza, hogy Danzig 
kétségtelenül német város és ha Né- 
metországgal egyesülni akarna, ezi alig 
ha lehetne megakadályozni. ete 
len tehát, hogy miért izgatják ellenállás ra a francia és angol iijuságot Dauxig 
ügyében, mert a szebad várot roblé- 
májáért nem szabad egyetlen francia, 
vagy angol ifju é ű kockáztatni. 
Az Egyesült életet házpon a az, 

hogy őt Danzig kérdése hüvösen hagy- 

e
.
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ae s a brit.japán tárgyalások - . sgol-francia javaslatot nyujtottak át asaan állitólag béketárgyalásokat kezd az 
Meglepő amerikai s kérdésről . ChamBeriain békeüzenetet 

Ió angol nagykövet, 

arnoro 

oszkvában - Japán 
erős támadásba át- 
ajtóhang a danzisi 

küld Hitlernek a 
1A KEZDŐÖDNEK MEG A BRIT 
JAPÁN MEGBESZLÉSEK 

(TOKIÓ,) (Rador.) A legutolsó jelen- 
tések szerint a tiencsini konfliktus kö- 
rül felmerült ellentétek megszüntetésé- 

ma gnegkezdődnek. Részt vesznek azon 
ita külügyminiszter, Sir Craigie, to- 

továbbá kinai 
részről Arita Tach kinai japán megha- 

ben továbbra is nagy borulatással 
meg a kilátásokat és hangoztat- 

zethetnek eredményre, ha Nagybritánia 
elfogada a japá követeléseke 

BEKTÁRGYALÁSOK KEZDÖD- 

(oNDON.) (Rador.) A Daily Tele- 
graph and Morningpost jólértesült ma- 
gánforrásból azt a hirt közli, högy a 
középkinai kormány és Csang Kai Sek 
marsall székhelyére Csun-Kingba két 

lal, hogy megkezdje a béketárgyaláso- 
kat A szenzációs hírt hivatalosan meg 
nem, erősítették meg, de valószinüsége 
is kétségesnek látszik. 
MEGINDULT A KINAIAK EL- 
LENTÁMADASA 

ONDON.) Az angol lapjelentések 
szerigt a kinai hadsereg nagyarányu 
k. kezdett, amely máris bizo- 
nyos sikereket ért el. Többek között a 

zelitette meg Kanton városát és az elő- 
nyomulás tovább folyik, bár a japánok 

ja és azt a németség ügyének tekinti. kétségbeesetten ell 

nA moszkvai megbeszélések 
szolgálati irolta erteeiláse áleján közll, 
hogy William Strang angol megbizott, 
valamint a moszkval brit és francia 
nagykövetek tegnap délelőtt kíhallga- 
táson jelentek meg Molotov külügyi 
népbiztosnál a Kremlben és neki átnyuj 
tották a legutóbbi londoni és párisi uta- 
sitások alapján elkészitett ujabb javas- 
latokat. A külügyi népbiztos a javasla- 
tokra rövid időn belül választ igért. 
Londoni körökben remélik, hogy most 
már minden akadálya elsimuk annak, 
hogy a megegyezést a három érdekelt 
nagyhatalom között létrejöhessen. A 
londoni esti sajtó megjegyzi, hogy a 
Foreign Office most már annyira köze- 
ledett az orosz állásponthoz, hogy az el- 

vi megegyezésnek nincs akadálya. El- 
lentétek legfeljebb csak a részletek ki- 
dolgozásánál merülhetnek fel- 

A FRANCIA ALLAMTANÁCS 
(PARIS.) (Rador.) Lebrun államfő 

elnökete alatt tegnap délelőtt nagyfon- 
tosságu minisztertanács volt az Elysée 
palotában. A megbeszélések alatt Da- 
ladier miniszterelnök bő tájékoztatót 
nyujtott a kül- és belpolitikai helyzet- 
ről és hangsulyozta, hogy a ífrancia 
kornmány továbbra is a béke megőrzé- 
sére törekszik. Utána Bonnet külügymi- 
niszter szólalt fel. Részletesen ismertet- 
te a moszkvai tárgyalások állását, a 
távolkeleti kérdést, továbbá a danzigi 
helyzetet és az erre vonatkozó varsói 
álláspontot. Az államtanács üléséről hi 
vatalos jelentést nem adtak ki. 

(PÁRIS.) (Rador.) Gamelin, a ífran- 
cia nagyvezérkar főnöke rendkivü fon- 
tos és nagyjelentőségü szemleuton van 
az Alpesekben. Amint hirlik. visszaér- 

, 1930. su1aus a. 
évfolyam, 174. szám. 

ányuló brit -japán megbeszélések : 

talmazott minsizter. Japán politikai kör 

japán megbízott érkezett azzal a cél- / 

GAMELIN AZ ALPESEKBEN 

8 oldal, ára 21a 

a iitézkes saARAcIocnu könöGYMINISZ en kApjoszózatA 
(ANKARA) Saraciogiti förök külügy 

minisztet tegháp abból áz alkalomból, 
hogy a nemzetgyülés az angol-török 
egyezhény elfogadását Dejelentő tör- 
vénytervezetet égyhangulag elfogadta 
nagy rádióbeszédet mondot. Ebben 

hogy Anelia és Törökor- 
meg kellett kötni az is 

agyenit értelmű szerzödési kötéti Fran 
elsezezágyal 19 Ez mtóbbi teljemitette 
Törökország egyik hőnóéhajtott kivánsá 
gát isi Az alexunöretfei szan at 

hangsu
 Eezt
 vege 

hangenlyo
zta, hos 

; mnemzetek nyugalmát és a né- 
pek szabad fejlődését. .. 

PROGRAMJA 
(BURGOS)A spanyol távirati iroda 

közli hogy Ciano grói olasz külügymi- 
niszter folyó hó tizedikén érkezik Bar- 
celonába, ahol ünnepélyesen fogadják. 
A katalán fővárosból több helyiségbe 
ellátogat, de a Caudtilloval csak folyó 
Hő 14-én fog találkozni San Sebastian- 
ban. Kéet nappal késöbben Madridban 
lesz, ahol részt vesz a nagyszabásu győ 
zelmi ünnepségeken. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(BELGRÁD) Cvetkovics miniszterel- 
nök Szerajevőba repült, ahol részt vett 
Mehmed Spaho közlekedésügyi minisz- 
ter ternetésén. Utána Brdoba utazott és 
jelett tett Pál régenshercegnek a 
lorvát parasztpárt vezérével lefolyta- 

tott legütőbbi megbeszéléseiről. 
(ANKARA,) Ahmed Zogu exalbán 
kry jelesé ével együtt két héten be- 
lül Párison át Londonba utazik. 
(BERLIN) Göring marsall kezdemé 

nyezésére a légvédelmi kiképzésbe be- 
vonták a papságot is. 

. (3UDAPEST.) A magyar parlament 
miandátumigazoló-bizoitsága megsem- 
misitette gróf Pálffy Fidel man 
mát, azon a cimen, hogy a magyar nen 
zet gyalázása miatt eljárás volt ellene 
folyamatban és a törvényszék annak 
idején el is itélte. 

(HELSINKI.) Kunder Antal magyar 
kereskedelemügyi miniszter Tallinból 
repülőgépen Helsinkibe érkezett, ahol 
Hanullah finn kultuszminiszter és nagy 
számu előkel 
ták. Kunder ma k 
meg Kallio köztá 

és részt vesz a nyári nagy hadgyak: 
latokon. 

(BERLIN.) Schullenburg gróf moszk- 

T 

kezése után Korzikába is ellátogat, ahol 
vai német nagykövet utasitást kapott 
kormányától, hogy folytassa a német- 
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oorosz gazdasági tárgyalások megkezdé- 

sére irányuló megbeszéléseit. 
(RIGA.) A lett kormány rendelete ér- 

telmében megtiltották a zsidóknak az 
ország területén az ingatlan birtoklási 
jogot. 
(vARSÓ.) A Földmüves szövetség 

gyülésén határozati javaslatot fogadtak 
el, amelyben sürgős fellépést kérnek a 
pomerániai lengyelellenes német tevé- 
kenységgel szemben. Kérik az itteni né 
metek birtokainak kiosztását a lengye- 
lek között és tőlük a lengyel állarmapol- 
gárságuk megvonását. 
(LONDON.) Az angol szindikátusok 

és a munkáspárt kiáltványt intéztek a 
német néphez, amely ezt a cimet viseli: 
„Miért kell pusztitsuk egymást?" A 
kiáltvány kéri a német népet, hogy tar 
tózkodjék minden erőszakos lépéstől, 
amely Európa békéjét veszélyeztetné. 
Németországnak meg kell találnia a há- 
boru elkerülésére szolgáló békés tár- 
gyalási lehetőségeket. A kiáltvány szö- 
vegét számos rádió közvetitette. 
(BERLIN.) A semlegességi törvény 

módositásánál történt változásokat a 
német sajtó Roosevelt ujbóli vereségé- 
nek tekinti. 
(PRÁGA.) Hacha államelnök Jezek 

József csendőrtábornokot kinevezte a 
védnökségi terület belügyminiszterévé. 

(PÁRIS.) Francia lapjelentések sze- 
rint Schuschnigg volt kancellár álla- 
pola sulyos szivbaja miatt aggasztóvá 
vált. 

LONDON.) Ujabb értesülések szerint 
Chamberlain ma mondja el rend- 
kivüli érdeklődéssel várt rádióbeszédét. 
(BUDAPEST.) A mandátumigazoló- 

bizottság Kerekes Béla nyilaspárti kép 
viselőt is megfosztotta mandátumától, 
mert megállapitották róla, hogy a ma- 
gyar nemzet gyalázatáért el volt itélve. 
(LONDON.) Az Evening Standard is 

megerősiti a hirt, hogy Zog albán exki- 
rály a brit kormánytól engedélyt ka- 
pott az Angliában való letelepedésre. 
(BERLIN.) A német sajtó megerősiti 

miszerint gróf Schullenburg moszkvai 
német nagykövet teljes felhatalmazást 
kapott kormányától a Moszkvával való 
tárgyalások lefolytatására. 
(BUDAPEST.) Az Est cimü lap érte- 

sülése szerint az ugynevezett zsidó tör- 
vény végrehajtási utasitásával kapcso- 
latosan a magyar királyi Operaház 
énekmüvészei és zenekari tagjai közül 
mintegy 50 ember kapta meg felmon- 
dását, minthogy alkalmaztatásuk a zsi- 
dótörvény értelmében lehetetlenné vált. 

(BÉCS.) Az innsbrucki esküdtszék le- 
fejezésre itélt két volt Heimwehr ka- 
tonát, akik közül az egyik a másik uta- 
sitására agyonlőtt egy a nemzeti szo- 
cialista mozgalomban résztvett szolgá- 
latonkivüli kapitányt. Martin volt mun- 
brucki polgármestert, aki az agyonlö- 
vésre közvetett utasitást adott, 10 évi 
fegyházbünteésre itélték. 
(LONDON.) A Daily Mail értesülése 

szerint gróf Schwerin Gertner német 
vezérkari alezredes a német vezérkar 
angol osztályának vezetője, Angliában 
katonai tanulmányutat végez. Ottléte 
alatt kijelentette, hogy Anglia hadi be- 
ruházásai igen mély benyomást gyako- 
roltak reá és nem hitte, hogy Anglia 
ilyen rendkivül arányban fegvverke- 
zett. 

- Beszüntették a szabadságolásokat 
a német hadseregben. Berlinből jelen- 
ti a Rador: A Havas ügynökség hiradá- 
sa szerint a német hadsereg tisztjei 
akiknek nagyrésze julustól kezdődőleg 
akarta kivenni szabadságát, felsőbb 
rendelkezést kapott, hogy nem mehet- 
nek szabadságra. Ugyanakkor jelentik, 
hogy azokat a tartalékosokat, akiket 
szolgálati idejük leteltével szabálysze- 
rüen augusztus hónapban haza kellene 
bocsátani, azt a felsőbb parancsot kap- 
ták, hogy egyelőre szeptember végéig 
tartoznak jelenlegi beosztásukban ka- 
tonai szolgálatot teljesiteni. 
RIO MOZGŐ. Julius 3-9-ig mindennap 

3, 6, 9 órakor nagy kettős müsor. I. 
Tarakanova hercegnő. Tarakanova her 
cegnő és Orloff gróf halhatatlan sze- 
relmi regénye nyomán rendezte Fedor 

Ozep. Fősz.: Pierre Richard Wilm és 

Annie Wernay. II. A tanár ur. Harold 

Lloyd-nak legnagyobb sikert elért vig 

játéka. Két órai vigság, két órai ne- 

vetés. A n. é. közönség részére román- 
magyar tartalmu leirást dijtalanul a 

kassza ad. 

A 

lünk, a Rapid autóbusz-szindikátus 
olyan értelemben kezdett tárgyaláso- 
kat a város vezetőségével, hogy a vá- 
ros külső részein, igy a Donat-ut kül- 
ső részén a rendőrőrszobán tul és 
másutt beszüntethesse a jelenlegi rend 
szeres autóbuszjáratokat. A társaság 
idevonatkozó szándékát azzal indokol- 
ja, hogy ezek a vonalak nem elég for- 
galmasak a számára. Egyelőre nem tud 
juk, hogy ezek a tárgyalások milyen 
stádiumban állanak, de bizonyosra 
vesszük, ismerve dr. Bornemisa pol- 
gármesternek a város lakosságának ér 
dekeit szolgáló és mindig csalk a közér- 
deket elősegitő tevékenységét, nem tart 
juk valószinünek, hogy a tárgyalások a 
Társaság kivánságainak megfelelő befe 
jezést nyerjenek. A Társaság kivánsága 
ugyanis egyáltalán semmiben sem lát- 
szik indokoltnak, hiszen a Donat-ut 

Rapid-szindikátus 
retné szüntetni 
a város külső negyedeiben a rendszeres 
autóbuszjáraiot 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mint értesü- 

be sze- 

külső részén és a város más külső ne- 
gyedeiben tisztviselők, iparosok, keres- 
kedők, munkások, stb laknak, akik a 
nagy távolság miatt igen gyakran 
kényszerülnek igénybe venni az autó- 
buszokat, amelyeknek forgalma igy 
megfelelőnek látszik. Ezen felül ezek- 
nek az utvonaloknak mentén jelentős 
épitkezések parcellázások, stb. folynak, 
tehát egyenesen a város fejlődésének a 
rovására történnék meg az autóbusz 
szindikátus kérésének teljesitése. Nem 
is látszik valószinünek éppen ezért, 
hogy az idevonatkozó akció bármiféle 
sikerrel is járhasson. Az ügyre egyéb- 
ként még részletesen visszatérünk, de 
annyit már is jelzünk, hogy az érdekelt 
külső városi negyedek lakossága kül- 
döttségileg kiván a polgármester elé 
járulni, hogy utasitsa el a Rapid autó- 
busz szindikátus kivánságát. 

Lengyelország 
megertőbb masatartási szereine az cddieimél 

eseseeeseeteseeees. 

Magyarorszás részéről 

(VARSÓ) A prágai Ceps-ügynökség 
hiradása szerint a lengyel politikai té- 
nyezők az utóbbi időben befolyásukat 

olyan irányban kivánják érvényesiteni, 
hogy Magyarország változtassa meg 
Lengyelországgal szembeni tartózkodó 
magatartását. Amint tudvalevő, a kö- 
zös lengyel-magyar határ megvalósitá 
sakor mindkét ország részéről igen 
élénk propaganda folyt, hogy ez a 
terv megvalósuljon. A közös határ lé- 
tesitése után Lengyelország most sérel 
mezi, hogy bár a magyar politikusok 
az utóbbi időben ismételten külpoli- 
tikai vonatkozásu nyilatkozatokat tet- 
tek, amelyekben erélyesen hangsulyoz 
ták Magyarországnak a tengelyhatal- 
makkal való szoros együttmüködését, 
ugyanakkor szinte messzemenően elke 
rülték a Danzigra és a korridorra vo- 
natkozó kijelentéseket, főleg pedig a 
lengyel-magyar barátság nyomfatékos 
hangsulyozását. Lengyel részről utal- 
tak arra, hogy a közös lengyel-magyar 
határ megvalósitása után Lengyelor- 
szág és Magyarország között a hagyo- 

mányos régi politika alapján már ko- 
moly fegyverbarátságnak kellett kiala 
kulmia, amely a mostani, különösen 
válságos időkben nagy jelentőségü len 
ne. * 
A Glos Narodu cimü krakkói cimü 

lap ezért azt javasolja, hogy 
Beck lengyel külügyminiszter 
ajánljon fel Magyarországnak meg 

nemtámadási egyezményt 
és tegyen további lépéseket a két or- 
szág fegyverbarátságának minél szoro 
sabbá tételére. Ezt az álláspontot ki- 
vánja kifejleni a Budapesten tartandó 
előadásában Radziwill gróf, a lengyel 
törvényhozás külügyi tanácsának volt 
elnöke, aki az Apponyi-társaság meg- 
hivására látogat el a magyar fővárcosba 
és ad majd elő a lengyel-magyar kap- 
csolatokról. Varsó ugyanis mindenkép- 
pen szeretné, hogy Magyarország a 
danzigi és a korridor kérdésben az ed- 
diginél megértőbb álláspontra helyez- 
kedjék Lengyelországgal szemben és 
hogy ezt a megértési juttassa kifeje- 
zésre is megfelelő alakban. 

entaakzsm 

Fényes diadalt aratott a Ferencváros 
Prágában 

ferencváros-Sparta 2.0 (0.0) 
(PRAÁGA.) Példátlan érdeklődés mellett 

játszották le szombaton délután a Ferenc- 
város-Sparta Középeurópai Kupa-mér- 
kőzés revánsát,. A Ferencváros nem sok re 
ménnyel indult a küzdelembe, mert az 
első mérközésén, Budapesten vereséget 
szenvedett 3:2 arányban és igy a szakér- 
tők a nagyar csapat sulyos vereségát, jó- 

A 

t Solmii versenyzől myet- 
ék a MHolozsvár kerületi 
hölgyatlétikai bajnok- 

ságokat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Károly király- 
stadionban nagy érdeklődés mellett a kö- 
vetkező eredményekkel bonyolitották le 
a Kolozsvár kerületi női atlétikai baj- 
nokságokat: 80 m.: 1. Vida Soimii 11.20 
mp. Kerületi rekord. 2. Olteanu Soimii 12 
mp. 3. Nusbacher KAC 12.1 mp. Magas- 
ugrás: 1. Csák KAC 120 cm. 2. Medrea I. 
Soimii 120 cm. 3. Vida Soimii 115 cm. 
Sulydobás: 1. Medrea I. Soimii 745 cm. 
Kerületi rekord. 2. Medrea Irina Scimii 
634 cm, 3. Kovács KMSC 627 cm. Diszkosz 
vetés: 1. Medrea I. Soimii 27,20: m. Kerü- 
leti rekord. 2. Olteanu Soimii 19.95 m. 3. 
Medrea I. Soimii 17.45 m. 400 m.: Hirsch- 
horn Haggibbor 1 p. 14 mp. Kerületi re- 
kord. 2. Medrea I. Solmii 1 p. 16 mp. 8. 

solták. Az előitélet azonban nem vált va- 
lóra. A Ferencváros mindvégig lelkes já- 
tékkal nemcsak kiegyenlitette a hátrányát 
hanem a továbbjusást is biztositotta a 
kupaküzdelmekben, A magyar csapat 
mindkét gólja a második félidőben esett 

sSárosi dr. és Kiszely lövéséből. 

Kovács KMSC 1 p. 45 mp. Távolugrás: 1. 
Péter Universitatea 419 cm. Kerületi re- 
kord. 2. Caciovan Soimii 401 cm. 3. Vida 
Soimii 392 em. 4x60 m. 1. Soimii (Oltea- 
nu, Barlea, Medrea Ileana, Vida) 36.1 mp. 
Kerületi rekord. 2. KAC (Nagy, Faluvégi, 
Csák, Nusbacher) 37.8 mp. Pontverseny- 
ben: 1. Soimii 91 pont 2. KAC 30 pont, 3. 
Universitatea és KMSC 8 pont. 

......................... 

Helsinborg-Hungária 6:2 (1:0). A ma- 
gyar csapat Helsinborgban szombaton ve- 
reséget szenvedett. 

Jack Dempsey, az ökölvivás egykori fé- 
lelmeteshirü világbajnoka sulyos beteg. 
Orvosai nem biznak felépülésében. 

Sipos mégis leszerződött a bukaresti Ra- 
pidhoz. Bukarestből jelentik: A Rapid ve- 
zetőségének sikerült az utolsó akadályokat 
is elháritani Siposnak, a jugoszláv váloga- 
tott magyarszámazásu játékosának szer- 
ződtetése elől és igy a kitünő csatár teg- 
nap aláirta szerződését a bukaresti csapat 

oz. 
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Nagyszerű eredmények az olasz-ma- 
gyar atlétikai viadal első napján. Torino- 
ból jelentik: Az olasz-magyar atlétikal 
viadal első mapján az olaszok 45:32 pont- 
arányu vezetésre tettek szert,. A szombati 
versenynap győztesei: Rudugrás: Ronec 
olasz 410 cm. Olasz rekord. 200 m.: Ma- 
riani olasz 21.5 mp., diszkoszvetés: Ober- 
weger olasz 49.36 m. 400 m.: Lanzi olasz 
47.2 mp. Távolugrás: Maffei olasz 742 cm. 
gerelyvetés: Várszegi magyar 67.68 m., 
5000 m.: Csaplár magyar 14 p. 48.4 mp. 
Németeország-Esztország 2:0 (1:0.) A két 

ország futballválogatottjainak mérkőzése 
Tallinban folyt le. 

- A rendőrség krónikájából. pe- 
tean Valeria járai 14 éves cselédleány- 
ka tegnap délelőtt beállott a Grigores- 
cu uccába torkoló valamelyik uccába 
lakó uriasszonyhoz, aki miután haza- 
vitte, elküldte a boltba kenyérért. A 
tájékozatlan kisleány eltévesztette ut- 
ját, ugy. hogy noha estig lázasan keres 
te uj gazdasszonyának lakását, se- 
hogy sem sikerült neki rábukkannia. 
Erre elkeseredésében megjelent a köz- 
ponti rendőrségen és kérte a rendőrség 
közbenjárását, hogy urnőjét megtalálja 
A rendőrség ezuton is felkéri a leány 
ismeretlen urnőjét, hogy sürgősen je. 
lentkezzék. - Herczeg Ernest Davicd 
Francisc uccai lakos bejelentette 2 
rendőrségen, hogy tegnap délelőtt a 
Hója erdőben, ahová családjával 
együtt kirádult, ismeretlen tettes őri- 
zetlen pillanatban kilopta az egyik fa- 
ágra akasztott kabátjának zsebéből 
g lej készpénzét. A nyomozás meg- 
indult. 

- ÖNGYILKOSSÁGI KISÉRLET. 
Megrenditő öngyilkossági kisérlet ját- 
szódott le tegnap este 11 óra tájban a 
Dermata bőrgyár közelében. Kathe 
Fritzné Marasesti-ucca 49. szám alatt 
lakó fiatal gyári munkásnő öngyilkos- 
sági szándékkal kiment a bőrgyár mel- 
letti Szamospartra és miután kezét, 
lábát összekötözte, a Szamos partról a 
vizbe hempergett. A történetesen arra 
haladó Domitroff Iván bolgár kertész 
utána vetette magát és a legnagyobb 
küzdelmek árán sikerült neki megmen 
teni a biztos haláltól az életunt nőt. A 
bolgár kertész Kathe Fritznét mester- 
séges légzéssel kissé magához téritette, 
maijd felültette egy arra haladó taxira 
és beszállitotta a klinikára. A nő álla- 
pota nem sulyos. Az asszony azért ki- 
sérelt meg elkeseredésében öngyi 
got, - amint a III. kerületi rendőrség 
megállapitotta. - mert férje nemrégi- 
ben tragikus körülmények között hirte 
len meghalt. ! 

- Uj vezetője van a német filmka- 
marának. Berlinből jelentik: Dr. La- 

állásáról 
nisch, a német filmkamara vezetője 

lemondott és helyébe Karl 
Fröhlich-et nevezték ki. 

- Megtalálták az eltüntnek hbitt 
egyiptomi osztagokat. Kairóból jelen- 
tik: Az egyiptomi repülőgépeknek 50 
mérföldnyire sikerült a Beharia oázis- 
tól megtalálnia azt a három tisztet és 
14 egyiptomi katonát, akik a pusztaság 
ban eltévedve, három napig kóboroltak. 
Az osztagok felkutatásában 30 repülő- 
gép és motorositott csoport vett részt. 

- Hivatalosan megerősitették Ma- 
yerhold letartóztatását. Moszkvából je- 
lentik: Hivatalosan megerősitik, hogy 
Mayerhold, az ismeretnevü szinigazgató 
rendezőt és müvészt letartóztatták. Ma- 
yverhold a mult évben visszavonult an- 
nak a szinháznak vezetésétől, melyet ő 
maga alapitott és amely hosszu ideig a 
nevét is viselte. Azzal vádolták, hogy 
nem alkalmazkodik az igazi szovjet 
müvészet megteremtésére irányuló el- 
vekhez. Mayerhold nemrégiben egy má 
sik szinház vezetését vállalta el, mig 
most bekövetkezett a letartóztatása. 

- Közelebbről nyilvánosságra hoz- 
zák a megürült tantestületi állásokat. 
Bukarestből jelentik: A nemzetnevelés- 
ügyi minisztérium közli az érdekeltek- 
kel, hogy a legközelebbi napokban nyil- 
vánosságra hozzák a középiskolai tan- 
testületben megürült állásokat és ki- 
nevezéseket. Az inkadrálások julius hó 
185-20-ika között történnek meg, a ki- 
nevezések pedig julius 24-27-ike kö- 
zött. 
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Apréhirdetések l 
APRÖHRDETÉSI ARAINK a vasár- 
map reggel megjelenő lapunkban szavan- 
ként 2 lei, vastagabb betükkel 4 lej, leg- 
Kisebb hirdetés z0 lej. Jeligés és cim nél- 
küli hirdetések kezelési dija 10 lej. 

VILLANYONDOLALAS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 lejtől. Nizzahölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748 

gra ........ 

SÜRGÖSEN eladó szoba, konyhás telek 
100.000 lejért, Erdeklődni: Str. Iuliu Cezar 
14. szám, (e337) 

MWagy Zoltán, Gromen-cég. (31) 

ALLAÁST KAPHAT 
VELVESZEK autószakmában jártas esz 

eergályost, Str. Avram lancu 18. (9894) 
HÖLGYFODRÁSZ segédet, vagy se- 

gednőt felveszek. Ugyanott gyakornokokat 
is alkalmazok. Ért: Str. Regalá 4. Zeke 
László. (9816) 

UÜGYES varrólányokat azonnal felvesz 
Eoltzer. Str. Avram Iancu 46. (165) 

HARÁSZ divatgyapjufonal szakmában 
eepzett fiatal, jómegjelenésü leányt, aki a 
kovid és kötöttáruban is jártas, felveszek. 
Meumann, Sir, Regina Maria 4. A863) 

KÜLÖNFÉLÉK 
BETÖRÉS ELLEN biztosithatja lakását 

erereli fel ajtaját. Kulcs nélkül zár, kilincs 
Mlemeléssel. Ára lej 800. Szerelésne beje- 
entéseket ké telefon 26-10. (99) 

IAD 
SZOBA, konyha, speisz kertes házban 

kiadó Str, Loc, Aviator Suciu 11. (166) a Ő 3 z konyha fürdőszoba ADÓ 2 szoba, 
tr. 

(170) 
baépitett hálóvai, parkirozott udvar. 
Márásesti 31. 

gádió 

BETFŐ. julus 3. 
Bucuresdi. m Reggeli műüsor. 12: Leme- 
zek. 13 Hirek, időjelzés, időjárásjelentés 
kulturális és sporthirek, vizállásjelentés. 
13.05: Lemezek. 14: Hirek. 15,10: Időszerű 
anyag. Csevegés, 19: Felolvasás. 19,17: Ka 
maralemezek. 20: Felolvasás. 20,15: Suchi- 
ci zenekar. 21: Szórakoztató zene. 22: Hi- 
rek 22,15: Schrammel négyes. 22,45: Grin 
zingi este lemezeken 23: Hirek. 23,15: Ven 
déglői zene. 
Budapest 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások, - 
13,10: Szalonötös. 13,40: Hirek. 1430: Szim 
fónikus hangverseny. 15,80: Hirek. 17,15: 
Diákfélóra i7,45 Hirek 18,10: Előadás. 
18.40: Cigányzene. 19,50: Előadás. 20,15: 
Hirek. 20,25: Ének zongorakisérettel. - 
20.55: Előadás. 21,10: Kamarazene. 21,50: 
Hangfelvétel, 22,40: Hirek 23: Fuvószene. 
24: Hanglemezek. 1,05: Hirek. 
..................... 

A rendőrseg Mireiből 
Bujor Pompelu dr. Gelu-ucca 3. szám 

alatt lakó tanár feljelentést tett a IV. ke- 
rületi rendőrségen Muresan Virginia Dra- 
galina-ucca 116. szám alatt lakó nő ellen, 
önbiráskodás cimén. Dr. Bujor feljelenté- 
se szerint, tegnap délután, amikor a felje- 
lentett hölgy házából elköltözött, az min- 
den jogcim nélkül visszatartotta 18000 lej 
értékü evőkészleteit Muresan Virginia ki- 
hallgatása során eljárását azzal indokolta, 
hogy volt lakója nem mondott fel szabály 
szerüen, a tanár azonban ezt tagadja és 
nyomatékosan állitja, hogy idejében beje- 
lentette elköltözési szándékát. Az ügynek 
a biróságnál lesz folytatása. 
Bonyodalmas ügy foglalkoztatja a III. 

kerületi rendőrséget. Cosma Jámos Oituz 
ucca 2. szám alatt lakó kötélgyáros meg- 
jelent a III. kerületi rendőrségen és pa- 
naszt tett, hogy Faragó Anna háztulajdo- 
nosnőjének Pál György nevü törvénytelen 
házastársa tegnap este felé ön- 
hatalmulag behatolt a feljelentő lakásába 
és onnan minden jogi alap nélkül ki akar- 
ta lakoltatni. Amikor pedig a lakó a tör- 
vényre hivatkozva ez ellen erélyesen til- 
takozott, veszélyesen megfenyegette. A 
III. kerületi rendőrség főnöke Muresan Da 
nil kapitány az ügy szereplőit holnapra 
idézte be kihallgatásra 
e00e 

Mia vasárnap délelőtt indul az 

első csoport a lombi telepre. A városi 

éöorvost hivatal közlése szerint a Lombi 

nyaralótelepre küldendő gyerekek el- 

dul a Kogalniceanu ucca 4. szám alat- 

ták az ily értelemben eddi. 

ÖOlasz lam cikke ihálu 
nagyvajdáról 

(BUCURESTI.) (Rador.) Az II Tele- 
grafo cimű olasz lapban Silvestri Gior 
gi hosszu ismertető cikket közöl Mihály 
nagyvajda, román trónörökösről. A 
cikk részletesen ismerteti azt a gondos 
és minden részletekre kiterjedő neve- 
lést, amelyet a trónörökös kapott és 
amelynek vezérlő gondolata nemcsak 
a trón várományosának kiképzése, ha- 
nem az is, hogy Mihály nagyvajda az 
életet a valóságok oldaláról ismerje 
meg és állandó kapcsolatot tartson 
fjenn a néppel. Mihály nagyvajdát 
nem külföldön nevelték, hanem Romá 

niában egy az uralkodó által kezdemé 
nyezett „miatür-iskolában," amelyben 
a trónörökös éveket töltött 11 a legkü- 
lönbözőbb társadalmi osztályból szár- 
mazó iskolatársa kzött. Kiterjed a cikk 
Sidorovici őrnagy, Országőr főparancs 
noknak Mihály nagyvajdáról irt köny- 
vére is, végül pedig Öfelsége II. Ká- 
roly király szavait idézi: „Mihály fiam, 
nemcsak egész szeretetemet, gondosko 
dásomat és büszkeségemet képviseli, 
hanem a román nemzetnek a jövőben 
vetett hitét is." 

Megindul az egészségügyi 
offenziva Kolozsmegyében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) 

megyei egészségügyi hivatalban érte- 
kezletet tartottak Kolozsmegye összes 
kör- és járásorvosai, dr. Prodan főor- 
vos elnökletével. Az összejövetel kere 
tében megbeszélték a nyári hónapok- 
ban meginditandó nagy egészeégügyi of 
fenziva időszerü kérdéseit. Megállapitot 

elért ered- 
ményeket, amelyekből kiderült, hogy 
a lakosság nagy megelégedéseel fogad- 
ja az egészségügyi hatóságok munká- 
ját. Az egészségügyi védelem céljaira 
1 millió 500 ezer lejit állitottak be, 
amelyből egyedül Kolozsmegyének 
csak kisebb összeg jutna és ezért Enes 
cu Manole ezredes, Kolozsmegye pre- 

Tegnap a fektusa, dr. Prodan főorvos bejelenté- 
se szerint, közölte, miszerint a megyei 
költségvetésben jelentősebb összeget 
fog beállitani erre a célra. 
Énhatározták, hogy minden egyes köz 

ségben felülvizsgálják a kutakat, abból 
a szempontból, hogy kifogástalan ivó- 
viz álljon a lakosság rendelkezésére. 
Ahol ez nincs, otlt uj mükutakat léte- 
sitenek a lakosság számára. Az eddigi 
megállapitások szerint ugyanis különö- 
sen a falusi lakosság körében főleg az 
ugynevezett belső betegségek pusztita 
nak és közel 50 százalékát teszik ki az 
összes megbetegedéseknek. E bajokat 
pedig tulnyomó részben a megfelelő ki 
fogástalanságu ivóviz hiánya okozza. 

eeeeecesese0 e 

Séruljárt a vakmeoerő kolozsvári 
zsebvágó 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap dél- 
után a főposta előcsarnokában tetten 
érték Igna Vasile helybeli notórius 
zsebtolvajt - aki csak néhány nappal 
ezelőtt szabadult ki a dolgozóházból, 
amikor Marcu Aurel Jasilor uccában 
lévő nagyvállalkozó zsebéből kiemelte 
2000 lejt tartalmazó pénztárcáját, majd 
futásnak eredt. „Pechjére" a háta mö- 
gött a lopást idejében észrevették és a 
közben értesült károsulttal együtt a 
már futásban lévő zsebvágó után ro- 
hantak és a közelben őrszolgálatot tel- 
jesitő rendőr segitségével sikerült a 
veszedelmes zsebtolvajt lefogniok. Elő- 
állitották az I. kerületi rendőrségre, 
.. 

Reuter 

ahol megkezdődött a kihallgatása, 
melynek befejezése után a bünjelekkel 
együtt átadják az ügyészségnek. 
A rendőrség nyomozó osztálya meg- 

elégedéssel fogadta ezt az „eredményt 
annál is inkább, mert a tulságosan ra- 
vasz gonosztevő mindig olyan ügyesen 
„dolgozott", hogy ritkán sikerült nála 
a bünjelt is megtalálni. A lopás elköve 
tése után ugyanis mindenkor villám- 
gyorsasággal „falazóinak" kezébe csusz 
tatta a zsákmányt, akik azután a lo- 
pott holmit nyomtalanul eltüntették. 
Most azonban a „fogás" nem sikerült 
és igy Igna bünhödni fog. ' 

jelenti: 

(LONDON.) Ohamberlain min relnök 
skóciai és Halifax külügymöniszter york- 
shírei birtokán töltik a hétvéget. 
(LONDON.) A westminsteri kerület 

egyik alának továbbitó helysé- 
gében időre beállitott gyujtóbomba rob- 
banása folytán tüz keletkezett A me- 
rénylet megtervezőti az ir „I. R. A." Irish 
republican army (ir köztársasági hadse- 
reg) tagjaiban sejtik 
(LONDON,) A közlekedési balesetek szá 

ma juniusban a brit fővárosban elérte a 
csucsot, mert meghaladta a 3100-at. A ha- 
lottak száma 128, a sebesülteké 2812 volt. 
(TOKIÓ.) A külső Mongol-Mandzsuti- 

kuo határon a legutóbbi 5 nap alatt lelőtt 
ujabb repülőgépek száma 186-ot tett ki. 
(CARDIFF.) A cardiffi széntelepen egy 

felvonókosár 16 bennülővel lezuhant. A 
katasztrófának 4 halálos, 10 sulyos és 2 
könnyü sebesült áldozata van. Az elsza- 
kadt kosár 62 méterről zuhant a mélység- 
be A vizsgálat megindult. 
(NISNIJNOVGOROD, Az Ural délkele- 

ti lejtőjén heves földrengés volt, mely két 
községet elpusztitott. A halottak számáról 
még nem érkezett jelentés. 
(MOSZKVA.) A szovjet kormány ren- 

deletére Szebasztopol környékéről eltávo- 
Htanak minden utlevéllel ott tartózkodó 
idegent. A rendelkezésre az szolgáltatott 
okot, hogy megkezdik az orosz feketeten- 
geri tlotta magy gyakorlatalit. 

("AÁRIS) A francia főváros lakossá- 
gának születési arányszáma az elmult fél- 
év folyamán 3 százalékos ujabb csökke- 
nést mutat. 
(VARSÓ) A lengyel kormány megtiltot- 

ta a Frankfurter Zetltung és a Lelpziger 
ő csoportja vasárnap délelőtt 9 órakor 

el hivatal elől. illustrierte behozatalát. 

(STOCKHOLM.) A kereskedelmi kama- 
rák nemzetközi értekezletét tegi befe- 
jezték. A delegátusok kirándul tesznek 
Stockholkm környékén környékén majd hét 
főn hazautaznak országukba. 
(GUEBECK.) Mackenzie King kanadai 

miniszterelnök hivatalos látogatásra az 
Egyesült Államokba utazik. 
(WASHINGTON.) Az Egyesült AÁllamok 

és Svédország között létrejött keneskedel- 
mi egyezményt tegnap aláirták. 

(JERUZSÁLEM.) A terrorcselekmények 
tovább tartnak. Ghazában lelőttek egy 
brit rendőrt és megsebesítették egy zsidó 
farm tulajdonosát. Názárethben az ország- 
uton bombát dobtak egy arabokat szállitó 
autóbuszra. Ierichoban felrobbantották a 
postahivatalt. A merényleteknek itt 4 ha- 
lálos áldozata volt. A haifai arab kereske- 
dők tüntető sztrájkja tovább tart. Jeruzsá- 
lem és Haifa között ledöntöttek 26 telefon 
póznát és sinfelszedéssel 48 órás forgalmi 
akadályt okoztak. A Transjordán-szent- 
földi határon arab bandák megkisérelték 
a behatolást, amelynek folyamán harcokra 
került a sor, amelyeknek arab részről 13, 
angol részről 5 halálos áldozatuk volt, 

(SZÓFIA) A törvényszék 21 kommu- 
nista vádlott felett mondott itéletet. 2 em- 
bert 12-12, 9 embert 6-6, 7 embert 24, 
egyet 1 évi börtönre itélt, mig kettőt fel- 
mentett. 

(ATHEN.) Az északgörögországi áradá- 
sok halálos áldozatainak száma 8, mig az 
anyagi kár 23 millió drachma. 
(CANNES.) Az egyiük luxushotel két ame 

rikai vendégét kirabolták. A tettesek 160 
ezer dollár értékü ékszert vittek el maguk 
kal 
(BRUSSZEE) A flamand katholikus 

párt hivatalos lapja éles cikkekben tilta- 
kozik a semlegességi politika felhagyása 
ellen, ".. 

(GENF.) A svájci lapok közlése szerint 
a Szlovák állam gazdasági helyzete előbb- 
utóbb szükségessé teszi, hogy Szlovákia va 
lamelyik szomszédjához csatlakozzék. 
(VIGO,) Aranda tábornok, aki kisérleté- 

vel most érkezett vissza Németországból, 
kijelentette, hogy a nemzeti Spanyolország 
előtt egy ut van: megkötni a katonai szö- 
vetséget a tengelyállamokkal. 
(WASHINGTON.) Az amerikai munka- 

nélküliek száma elérte a 11,800.000-et, 
ami tekintettel a nyári munkalehetőségre, 
katasztrófálisnak mondható. 
a a a a aaaaz 

Mözel 30 czer lej értékü 
lopás a Rusu-telepen 

(CLUJKOLOZSVÁR.) Zsiga Veroni- 
ka, Rusu telep 40 szám alait lakó nő 
tegnap megjelent a IV. kerületi rendőr 
ségen és bejelentette, hogy a kora dél 
utáni órákban távollétében ismeretlen 
tettes behatolt lakásába és azt teljesen 
kifosztotta és összesen 28.000 lej érté- 
kü ruhanemüt vitt el. A nyomban be- 
vezetett nyomozás során Bobis Aurel 
kerületi segédfogalmazónak sikerült 
megállapitania, hogy a vakmerő betö- 
réses lopás tettese Bavel Mária ugyan- 
azon a telepen lakó asszony, aki a lo- 
pás elkövetése után azonnal elhagyta a 
várost. A tevékeny kerületi nyomozó 
rövidesen megállapitotta a veszedelmes 
tolvajnő jelenlegi tartózkodási helyét 
is és elfogatása már csak órák kérdése. 
a.nean 

A nadirokkantak iletmée- 
nycinek iciemelése 

(BUCURESTI,) A Curentul hiradása 
szerint a nemzetvédelmi minisztérium 
az alsóbb fokozatu hadirokkantak tudo 
mására hozza, miszerint a felülvizsgált 
és osztályozott 60, 40, illetve 20 száza- 
lékos hadirokkantak illetményeit az 
1932 október 10-iki keltezési és a hadi- 
rokkantokra vonatkozó törvény rendel- 
kezései értelmében felemelik az 1932 
évi törvény 6 és 7 szakaszában megha- 
tározott mértékre. A Nyugdijpénztár 
19839 junius 19-én kelt 22924 számu 
körrendeletével már ael is küldötte köz 
vetlen utasitásait az országban lévő ösz 
szes pénzügyigazgatóságokhoz, hogy a 
nemzetvédelmi minisztérium rendelke- 
zései alapján a legközelebbi alkalom- 
mal, tehát julius elsejétől kezdve a ha- 
dirokkantaknak már a felemelt illeté- 
ket fizessék ki. 

ugte t y 

- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint:, 
további meleg idő, hőmérséklet emelke- 
déssel, egyes helyeken futó záporok. 
- Diszes külsőségek között folyt le 

dr. Bornemisa polgármester leányának 
esküvője. Szombaton délben ünnepé- 
lyes külsőségek között folyt le dr. Bor- 
nemisa Sebastian polgármester leányá- 
nak, Luciának esküvője dr. Bodea Eu- 
gen orvoóssa. Az anyakönyvvezetőség 
disztermében Pacala Aurel alpolgár- 
mester előtt mondották el a fiatalok a 
szokásos holtomiglan-holtodiglannt. Az 
esküvői aktusnál Barlea Stefan orvos 
és Borza Nicolae mérnök szerepeltek 
tanukként. Az egyházi szertartás diszes 
küisősegek között ma megy végbe az or 
todox katedrálisban este 8 órakor. 
- A Baál Mölácha kolozsvári cso- 

portja ezuton hozza tagjainak és jóba- 
rátainak tudomására, hogy folyó hó 
2-án, vasárnap délután 5 órakor a szer- 
vezet Marechal Foch-ut 98. szám alatti 
kertjében uzsonna délutánt rendez, 
amelynek keretében a palesztinai ut- 
járól visszatért Florenthal Avram fog 
beszámolót tartani. 
- A fiatal diáklány tragikus halála. 

Craiovából jelentik: Tegnap délután 
Bucura Ionescu az Elena Cuza liceum 
V. osztályu növendéke két barátnője tár 
saságában hazafelé igyekezett szülei- 
nek, lonescu ezredeséknek a 13. Sep- 
tembrie uccában levő lakása felé. A Da 
cia vendéglő előtt a diálány hirtelen 
rosszul lett és összeesett az uccán. Két 
velelevő osztálytársnője Deliu Mária 
és Constantina Gentoiu segitségére siet- 
tek. majd kocsin hazavitték. Itt azonnal 
orvost hivtak hozzá, de az már csak az 
időközben beállott halált állapithatta 
meg. 



ilhalásztál a 

mek huilláját 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Tegnap dél- 

után fürdés közben egy fiatalember a 
Szamos gátnál rábukkant a folyó vizé- 
ben a néhány nap előtt tragikus módon 
vizbefult Hanus Mihály 15 éves süket 
néma tanuló holttestére. Hanus hullá- 
ját a hatóságok emberei órákon át ke- 
resték, de eredmény nélkül. A hulla 
előbukkanásáról azonnal értesitették a 
rendőrséget, ahonnan Nemes ügyeletes 
rendőrkapitány és dr. Popovici tiszti- 
orvos szállottak ki a helyszinre és in- 
tézkedtek, hogy a hullát szállitsák be 
a törvényszéki bonctani intézetbe. 

A spolctot herced esküvöle 
(FIRENZE.) A spoletoi hercegnek 

Iréne görög hercegnővel megkötött es 
küvője fényes ünnepségek között ment 
végbe a firenzei székesegyházban. A 
menyasszony hófehér selyem ruhát, a 
herceg diszebyenruhát viselt. A esketé 
si szertartást Beccaria biboros végezte. 
Jelen voltak az esküvőn II. Victor 
Emanuel uralkodó és felesége, a pie- 
monti herceg, olasz trónörökös és fele- 
sége, György görög király, Pál görög 
trónörökös és felesége, az aostai herceg 
és felesége, a bolgár cárné, Victor Ema 
nuel leánya, továbbá a királyi család 
több rokona, számos külföldi her- 
ceg és hercegnő, a kormány, a fasiszta 
szenátus és a korporációs kamara kép 
wiselől, valamint a fasiszta párt kikt 
dötte Is. ; 1 

-Szerdán iktatják he az uj pátriár- 
kát. Bukarestből j zta A szent Szi- 
nódus tegnap Nicodim pátriárka elnök- 
letével összeült és eleget tett a kánon- 
jogi alk oknak, majd Balan metro- 

és szeretetét az uj pátriárka iránt, aki- 
re Isten áldását Az új pátriárka 

a királyi palota tróntermében, Öfelsége 

Szamosból 
üü bpDelciuli sükeíméma éver- 

ü most végzet 
(BUCURESTI.) (Rador.) A szenátusi 

válaszfeliratot átnyujtó bizottságnak 
mondott válaszában aénsége kegyelet 
tel emlékezett meg Mária anydakirály- 
nérőól, aki annyira gondját viselte az 
országnak, I. Károly király, Románia 
volt megalapitójárói, majd az ország 

ról emlékezett meg. Hangsulyozta, 
hogy az ország életében alkalmazott re 
formok megfelelnek a szükségleteknek 
és a jövő szempontjából nagy jelentő- 
ségüek. Ennek az épitő jellegü munká- 
nál nagy szükség van a román élet szel 
lemi elitjének, a szenátusnak munká- 
jára, a nemzeti erők összpontositására 
és Románia és anyagi erejére. 
Románia békepolitikájának alapja a 
méltóságteljes függetlenség gondolata. 
Ezt a szempontot képviselik Románia 
történelmi jogai mellett a határon álló 
katonák. A Nemzeti Ujjászületés Front 
jának jelszava a munka és a hit és en- 
nek a gondolatnak a jegyében akarja 
fejleszteni az ország jövőjét és gazdasá- 
gi erőit. Hangsulyozta az uralkodó, 
hogy a szenátus bölcs tanácsa mindig 
sokat tett az ország érdekében. 

CALINESCU ÜNNEPLÉSE 
(BUCURESTI.) (Rador.) A' Calinescu 

miniszterelnök tiszteletére rendezett 
bankettről már megemlékeztünk. Még 
kiegészitőleg közöljük, hogy a banket- 
ten mintegy 400-an vettek részt, köz- 
tük a törvényhozó testület elnökei, a 
koronatanácsosok, a kormány tagjai, a 
törvényhozó testületek tagjai és sok 
más előkelőség. Jelenlétükben mondot- 
ta el Calinescu azt a beszédét. amely- 
ről már beszámoltunk, első sorban is 
megemlékezve az Őfelsége iránti mély 
hódolatáról, majd Vajda, Argetoianu, 
Mironeu s, Hans Hedrick beszédei 
után elmondotta az előző számunkban 
már részletesen ismertett beszédét. 

HADNAGYAVATÁS TARGO- 
VISTÉBEN 1 

(BUCURESTI.) Diszes ünnepség ker 
tében avatták fel tegnap Targovistében 
a különböző fegyvernemekhez tartozó 

életében megindult ujjáteremtő munká 

cu miniszter pedig a tengerészekhez és 
a légügyekhez beosztott alhadnasvok 
nevét olvasta fel. Majd Calinescu mí- 

ök és nemzetvédelmi minisz- 
ter intézett üdvözlő beszédet a kírály- 
hoz, többek között a következőket 
mondva: 
- FELSÉGI A fiatal tisztek felava- 

tása és eskütétele Felséged jelenlété- 
ben különös jelentőséggeli bir. A jelen- 
legi nemzetközi viszály idején az or- 
szág biztonsága és léte fiainak áldozat 
készségétől függ és mi bizalommal és 
büszkeséggel nézhetünk azoknak a 
soraira, akik itt a haza védelme jegyé 
ben most esküt tettek. A felavatott tisz 
tek büsz lehetnek arra, hogy évjára 
tukat I. Károly király Öfelségéről ne- 
vezték el, aki megteremtette az ui, 
modern Romániát, aki biztositotta füg 
getlenségét és aki megvalósitotta az 
a nemzeti hadsereget is, amely mind- 
nyájunk eszméje volt. Bizom abban, 
hogy a felavatott tisztek hiánytalanul 
betöltik feladatukat. Forditsuk tekinte 
tünket mindnyájan a mi nagy Uralko- 
dónk felé, aki fáradtságos munkával 
valósitotta meg a nemzet és az ország 
ujjászületését és elismerésünk és há- 
lánk kifejezéseként kiáltsuk mindnyá- 
jan: Éljen a Király, Éljen Mihály gyu- 
lafehérvári nagyvajda. Éljen a hadse- 
reg. - Hatalmas üdvrivalgás és tetszés 
kisérte a miniszterelnök beszédét, majd 
a zenekar eljátszotta Királyhimnuszt. 

ÖFELSÉGE BESZÉDE 
Ezután II. Károly király Őfelsége in- 

tézett beszédet a fiatal tisztekhez. Be- 
szédében a következőket mondotta: 

A jelen pillanatban, amikor idő- 
sebb bajtársaitok sorába léptek, ne- 
kem, mint a hadsereg legfőbb parancs 
nokának az a kötelességem, hogy az 
összes bajtársaknak bajtársi meleg üd- 
vözletemet tolmácsoljam, irányotokban 
érzett szeretetemnek adjak kifejezést. 
Szép és magasztos hivatás tisztnek len 

és áldozatkészséggel. Soha ne felejtsé. 
tek el ezt a két jelszót: Végtelen hit és 
végtelen áldozatkészség, mert, akinel 
lelkét nem hatja át ez a két érzés, nem 
méltó arra, hogy a tiszti egyenruhák 
viselje. Legyetek büszkék arra, amint 
hogy én is büszke vagyok, miszerint 
évjáratotokat a román hadsereg meg- 
teremtőjéről nevezték el. Soha ne té- 
vesszétek szem elől az ő vágyát, hogy 
a hadsereg mindig hivatása magasla- 
tán álljon. Meggyőződésem, hogy az az 
előkészület, amelyet a katonai iskolá- 
ban kaptatok megszilárditotta lelkete- 
ket és elhatározásotokat, hogy utolsó 
leheletetekig teljesititek kötelességete- 
ket. Ebben a reményben Isten hozott 
benneteket a román tiszti kar körében 
és Isten éltessen benneteket:.. 

A DISZMENET ÉS DISZEBÉD 
Az üdvözlő beszéd után ujólag lelkes 
ünneplésben részesitették II. Károly ki 
rály Őrelségét, akik közben Calines- 
cu miniszterelnökkel és Paul Teodores 
cu miniszterrel 

szivélyesen elbeszélgetett. 
A diszmenet után a Felség és kisérete 
látogatást tett a lovassági iskolában, 
majd diszebéd ki amelyen 
Diaconescu Vasile, a felavatott alhadna 
gyok rangelsője köszönte meg meleg 
szavakkal a Felség kitüntető bizalmát 
Hangsulyozta, hogy készek bármikor 
meedeni az ország határait és a nemn 
zeti eszméket és a hadsereg hódolatát! 
tolmácsolta a dinasztia iránt, amely 
ben a tisztikar valósággal nevelő apja- 
ként tiszteli az uralkodót, mint az : 
román élet megteremtőjét. Az üdvözlő 
beszéd után 
őfelsége összekoccintotta poharát 
a fiatal tisztek rangelsőjével és 

köszönetét fejezte ki a szép sza- 
vakért 

és azért a hódoló elismerésért, amelyet 
a fiatal tisztek I. Károly király szemé- 
lye iránt kifejezésre juttattak 
Őfelsége és kisérete Tatrgovistéből 

szombaton délután visszaérkezett a 
fővárosba és az állomáson Urdareanu 
udvart, Ghelmegheanu közlekedésügyi 

ni, egész életeteket az ország és a Trón 
szolgálatának szenítelitek, bizhilonunal 

és Bujoiu közgazdasági miniszter fogad 
ták más előkelőségek társaságában. IL Károly király és a 

a svéd mminiszterelnök 
köt Fás 
svéd miniszterelnököt 40 korna pénz- 
büztetsse sjteta a rénd rbíróság, 
A2 LEJ A BUZA VAGO- 

NONKÉNTI ÁRA. B tből jelenti 
a Rador; A kamara bi 
zottsága a buza vagononkénti árát 42 
ezer lejben állapitotta meg 

lentést tett a IV. kerületi rendőrségen 
Cínege Katallá Virgiliu úcca 5. szám 

tés cimén. Margineanuné feljelentése 
szerint Cinege Katalin tegnap délután 
megverte a panaszosnő Veronika nevü 
9 éves táelnykáját aki olyan sulyos 
sérüléseket szenvedett a bántalmazás 
következtében, hogy be kellett szálli- 
tani a klinikára. A ÍV. kerűleti rendőr- 
ség a gyermekbántalmazás ügyében 
meginditotta a vizsgálatot. 

- Egységesitették a falusi cigány 
büntetését. Rostas Aurel Bota cigányt 
a kolozsvári törvényszék három izben 
is elitélte pénzhamisitás miatt. Először 
3 hónapot, majd pedig két esetben hat 
hónapot kapott. Rostas a napokban dr. 
Munteanu ügyvéd utján kérvényt adott 
be a törvényszékhez, amelyben azon az 
alapon, hogy büntetéseit ugyanazért a 
folytatólagos vétségért kapta, kérte 
azoknak egységesitését. A törvényszék 
helyet is adott Rostas kérésének és a 15 
hónapot kitevő három büntetést 8 hó- 

napi fogházban állapitotta meg. 

Csak később lesz döntés a vizsgá- 

lati fogság ügyében. Mint legutóbb meg 

irtuk, a csábitással vádolt Berceanu 

kolozsvári háztulajdonos a vizsgálati 

fogságot elrendelő határozat ellen a 

táblai vádtanácshoz felebbezett, amely 

az ügy tárgyalását tegnapra tüzte ki. 

A tábia azonban alaki okokból kifolyó- 

kormány jelenlé- 

Bsi kihügasért elitélték felavató ünnepségen részt vett II. Ká- 
köt, Stockholmból roly király Őfelsége is. Az Uralkodót és 

sás miatt a kiséretét az állomáson 

fiatal tiszteket, az alhadnagyokat. A 

zászlók alatt ki- 
vonult és ünnepélyesen tisztelgő disz- 
század és katonazenekar fogadta. Az 
Uralkodó fehér lovassági egyenruhát vi 
selt, a Mihai Viteszul-rend diszköpenyé 
vel Partenie tábornok jelentése után, 
Targoviste polgármestere üdvözölte az 
uralkodót és átnyujtotta a hagyomá 
nyos kenyeret és sót a Királynak. A 
diszszázad előtti elvonulás után Ofel- 
sége és kisérete a katonai épületbe vo- 
nultak, hol a felavatandó alhadnagyok 
vigyázzban várták. A Királyhimnusz el 
éneklése után és miután Őtfelsére he- 
lyet foglalt a királyi emelvényen, a fel 
avatandó alhadnagyok nyári diszöltö- 
zetben félkörben állottak, majd a meg 
jelent előkelőségek jelenlétében Tomes 
cu tábornoki vezérkari főnök jelenlété- 
ben Atanasescu, Belgidu, Iacobici, An- 
drel Barbureanu, Stolcescu tábornokok 
jelenléttében, Wovábbál Slavescu, Paul 
Teodorescu, Titeanu és Gabriel Mari- 
nescu, illetve Mihail tábornokok rész- 
vételével megkezdődött a nagyszabásu 
felavató ünnepség. A királyi emelvé- 
nyen a Felség mellett Iasievici udva- 
ri marsall, Filotti ezredes, Ilie Radu 
őrnagy szárnysegédek, Mihailescu ezre 
des, ár. Bianu Jenő, az állambiztonsági 
hivatal vezérigazgatója foglaltak helyet 
Felhangzott az Imához és föveget le 
vezénysző, a zenekar Te Deumot into- 
nált, majd Ciopron tábori püspök fé- 
nyes papi segédlettel istentiszteletet 
tartott. Az istentisztelet után Armand 
Calinescu miniszterelnök a diszemel- 
vényről a tisztek félkörébe lénett és 
felolvasta azt a királyi rendeletet, 
amellyel az 1939. évben végzett és a 
különböző fegyvernemekhez tartozó al 
hadnagyokat felavatták. Az ui tisztek 
I. Károly király felavatottjai hivatalos 
elnevezést kapták. Felolvasta a minisz 
terelnök aztán a II-ik királyi rendele- 

lag a döntést későbbi időpontra halasz-
 

totta. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város ve- 
zetősége két évvel ezelőtt 40 milliós 
kölcsönt vett fel a Postatakarékpénz- 
tártól, hogy egyrészrőla vizmünél szük 
ségessé vált beruházásokat végrehajt- 
sa, másrészről lebonyolitsa a régóta ese 

dékessé vált uccajavitási programot. 
A kölcsönösszegbőlmintegy 20 millió 

lejt irányoztak elő azoknak az utaknak 
kijavitására, amelyeken az autóbuszjára 
tok személyforgalmat bonyolitanak le. 
A munkálatokra annakidején szabály- 
szerü árlejtést irtak ki és a versenytár 
gyaláson az Ola és Simon utépitési 
vállakozócég kapott megbizást a husz- 
milliós uccaburkolási terv végrehajtá- 
sára. 
A vállalkozók az elmult évben min- 

den zökkenő nélkül lebonyolitották a 
munkálatok első részét. Erre az évre 
maralt a munka befejezése, mintegy 8 
millió lej értékben. Tavasszal valóban 
hozzá is láttak a' munkához és a jelek- 
ből itélve hamarosan be is fejezték vol 
na, ha be nem üt a krach. Az elmult he 
tekben az épitési vállakozó cég váratla 
nul beszüntette a munkát azzal az indo 
kolással, hogy nincs elegendő tőkéje a 
munkálatok befejezéséhez. 

A város vezetőségét kinosan érin- 
tette a váratlan fordulat, 

mert ugy tervezte, hogy még ebben az 
évben autóbuszjáratokat állittat be 
azokon az utakon, amelyek rendbeho- 
zatalát elhatározta. Igy nem került sor 
a Marechal Foch-ut Szent Péter tem- 
plom mögötti szakaszának, valamint a 
Donat-ut felső szakaszának rendbeho- 
zatalára sem... 

A munkálatok megszakadásáról 
Ciortea Victor főmérnök jelentést 

tett a polgármesternek, 

tet is, a felavatott tisztek beosztásáról 
a különböző csapattestekhez. Teodores- 

Kinos fordulat a huszmilliés utjavi- 
tási munkálatok körül 

Beszéltünk az ügyben Ciortea főmér 
nökkel, aki kijelentette, hogy valószi- 
nüleg sor kerül a vállalkozócéggel kö. 
tött megállapodás érvénytelenitéséme, 
Ebben az esetben a város vezetősége ? 
hátramaradt utjavitási munkálatokra 
ujabb pályázatot hirdet ki. 

- Ujabb szakmai szervezetek jogi 
személyiségét ismerték el. Bukarestből 
jelentik: Királyi törvényrendelettel 
ujabban a következő szakmai szerveze- 
tek jogi személyiségét ismerték el: tex- 
til és ruházati munkaadók Prut tarto- 
mányi Szövetsége, jasii székhellyel, Te- 
mestartományi Épitőiparosok Szövetsé- 
ge Temesvár székhellyel és az egész- 
ségügyi vállalatok munkásainak sza- 
mostartományi szervezete, Kolozsvár 
székhellyel. 
- Tévedésből marószódát ivott a kis 

fiucska. Tegnap este könnyen végzetes- 
sé válható baleset történt a Pelagiu Ro-, 
su-ucca 22. szám alatt. Pataki Tódor 3 
éves kisfiucska tévedésből beleivott a 
marószódás üvegbe, Sikoltozni kezdett, 
mire kihivták a mentőket, akik első se- 
gélyben részesítették. Miután megálla- 
pitották, hogy a veszedelmes méreg 
nem hatolt be a szervezetbe, hanem 
mindössze a száj nyálkahártyáját éget- 
te össze, további kezelés végett szülei, 
nek gondjaira bizták, majd pedig jelen 
tették az esetet a rendőrségnek 
- Sulyosan elitélték a bmoabme- 
rénylőket. Londonból jelentik: A ható- 
ságok most itélkeztek annak az öt vád- 
lottnak ügyében, akiket azzal vádoltak, 
hogy május 3-án London különböző ne- 
gyedeiben bombamerényleteket okoz- 
tak. Közülük 4-et 20-20 évi kényszer 
munkára itéltek, mig egy negyediket 
aki az ir köztársasági hadsereg számá- 

aki a jövő héten hozza meg a döntést 
az ügyben. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körtorgóján. 

ra gyártott bombákat, 10 évi kényszer- 
munka büntetést kapott. 

SERV. CENZ. C VIVIA ZBUN DETMPRIMAT 
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Hidépités 
A hidépités szép tudomány és szép 

mesterség. Nagyszerü dolog elkésziteni 

ágy-egy hatalmas tervet, amely egy- 
mástól távoleső partokat köt össze, sza- 
kadékokat és távolságokat hidal át, a 
technika és a tudomány csodálatos ere- 
jével. És amilyen pompás dolog egy- 
egy ilyen pompás tervet elkésziteni, 
ugyanolyan nagyszerü valami az elkép 

zeléseket és terveket valóra is váltani 

és igy ujabb alkotásokkal gazdagitani 
a világot. Hány ilyen épitészeti csoda- 

számba menő hidat ismerünk, amelyek 

nemcsak földrajzi távolságokat győz- 

tek le és partokat kapcsoltak össze, 

hanem lélekben is épitettek és átivel- 

tek távolságokat, mert népek, emberek, 

fajok lelkét hozták egymáshoz közel. 

Amit tehát a természet távolinak és 

messzinek formált, az emberi tudás 

közelebb hozta és ismét egybekapcsolta. 

Most Danzig és Keletporoszország 
között akarnak hidat épiteni. A szabad 

város és a Harmadik Birodalom között 

kivánnak közvetlen összeköttetést biz- 

tositani lengyel terület érintése nélkül. 

A terv az, hogy a Visztula jobb ága a 

Nogat folyó fölött uj hidat épittet a 

danzigi szenátus. 

Ime tehát már megtalálják valame- 

lyes megoldási módját annak, hogy a 

sok tekintetben elmérgesedett danzigi 

kérdés méregfoga kissé kihuzható és a 

feszültség enyhithető legyen. Hiszen az 

ilyen területi kérdéseknél mindig kissé 

közrejátszik a tekintélyi elv gondolatai] 

is. Ezzel a hidépitéssel viszont az elvet 

és a formát ügyesen lehet összekap- 

csolni nemzeti sérelmek nélkül. 

Az igazi jelentősége az egész hirnek 

és tervnek azonban mégsem ebben van, 

hanem abban a tényben, hogy az em- 

beri tudásnak, erőnek és akaratnak, az 

emberi szellemnek módjában áll - ha 

valóban kivánja - a távolságokat le- 

győzni, a szakadékokat átivelni és a 

megszakitott lélekkapcsolatokat ujjáte- 

remteni. Ebben az értelemben is kell 

felfogni minden hidépitési tervet és 

megvalósult gondolatot. Az igazi hid- 

épités mindig kettős valóság. Egy reális 

és egy eszmei. Reális abban az értelem- 

ben, hogy a hid terve megszületett és 

testet ölt. Eszmei pedig abban az értel- 

mezésben, hogy diadalt ül ujra az em- 

beri szellem a távolságok, a messzesé- 

gek, a szakadékok, az egymástól elvált 

partok felett. Ez pedig már jelképes je- 

lentőségü. Jelképes jelentőségü annyi- 

ban, hogy nincs olyan szakadék se az 

életben, se a lélek világában, amelyet 

adott esetben ne lehetne szeretettel, 

megértéssel és jóindulattal áthidalni. 

És az igazi nagy lelki hidépitések, 
amelyek végss eredményben többek 

minden valóságos hidverésnél, éppen 

azok a jelenségek és pillanatok, ami- 

kor az ember tulajdonképpen önmaga 

felett arat győzelmet és diadalmat, 

minthogy megérti és megérzi, hogy a 

belátás, a jó szándék mindennél több 

a világon. Össze lehet egyeztetni a leg- 
szögesebbnek látszó ellentéteket is, ha 

a szivben megszólalnak az ősi jóság 

alaphangjai és a maguk természetes 

zengésével sodorják a lelkeket egymás 

felé. Ha ráébrednek annak tudatára, 

hogy a népi, faji, vérségi és más elvá- 

lasztó kapcsolatokon tul van mindennek 

legmélyén egy ősi, istenadta alapvonás, 

az egy tőről-sarjadtság, az embernek 

születettség valósága. És ha ehhez a 

kezdeti valóságához vissza tudunk gon- 

dolatban szárnyalni, meg tudjuk talál- 

ni a legkiélezettebb és legfeszültebb 

helyzetekből is a kivezető és kibonta- 

kozó utakat. 
Mi a világ valóságos és minden di- 

cséretre érdemes beteljesült hidépitései 

mellett ezeket az eszmei, jelképes és 

örökké az ősi emberi együvétartozandó 

ság gondolati valóságát hirdető hidve- 

réseit szeretnők és sürgetjük. Azokat 

az Istentől rendelt, lelki összetalálkozá- 

sokat, amikor a két partról egymás felé 

vágyakozó tekintet sugarai egybe tud- 

nak fonódni egymással, a szeretet és a 

megértés diadalmas erejében. Ezért az 

örök lelki hidverési célkitüzésekért is 

kell mindenkinek a maga lehetőségei 

szerint munkálkodnia, högy a földke- 

rekségen soha senki se érezhesse magát 

idegennek, lekicsinyeltnek, gyülöltnek, 

vagy feleslegesnek. 
(w.) 

/as eg a utu fa f ufas 

(PÁRIS.) Ha az ember végigsétál a 
Champs Elysées ragyogó kávéházainak 

terrasza előtt, vagy megáll a Place de 

TOpéránál ha leül a Montparnasse nép 

szerü Café Dómjának asztalához, valgy 
elmegy a Guartier Latin Dupontjáhz, 

rájön arra, hogy milyen sokan beszél- 

nek magyarul Párisban. Rengeteg ma- 

gyar van a francia fővárosban. Nagy 

részük már esztendők óta él Párisban, 

de nem kevés az uj jövevények száma 

sem. A magyar szó hamar megüti az 

ideérkező magyar fülét, különösen, ha 

egy kissé hangosabb, mint a francia. 

Párisi noteszunkból néhány jegyze- 

tet adunk arról, hogyan élnek, miből 

élnek az ottani magyarok, főleg azok, 

akik a müvészvilához tartoznak. 

Indig Ottó. A mult héten adta el 

„Ember a hid alatt" cimü darabjának 

filmjogát. Eddig a „Sebastopol" cimü
 

film forgatókönyvén dolgozott. Nyolc 

hónap óta van Bárisban. Hat hétig be- 

teg volt. Fivére Indig Alfréd hegedü
- 

müvész az Indig-vonósnégyes primáriu-
 

sa a Poste Parisien rádióállomás szer- 

ződtetett müsorszáma. 

Ábrahám Pál. Willemetz társaságá- 

ban operettet ir „Három sziv" cimme
l 

Eggerth Márthának. A Bouffese-Pari- 

ciens-ben lesz a premierjee Ábrahám 

két film zenéjét komponálta meg. U
gy 

csinált Párisban karriert, hogy egy nép 

szerü gyerek-katonadalt jazz-számnak 

dolgozott fel s ezzel a számával meg- 

hóditotta a kiadókat. 

Bárdos Artur. A budapesti Belvárosi 

Szinház igazgatója őszi rendezéséről 

tárgyal. 

Schwalb Miklós. A tehetséges zonlgo- 

ramüvésznek a Salle Gaveauban volt 
a 

minap zongoraestje. 

Vajda László, a fiatal filmrendező for 

gatókönyvet ir és már rendezésre is 

kapott megbizást. Medgyes László, fes- 

tőmüvész a Rubinstein kozmetikai 
cég 

tervezője. Kürti Pál rendező dramatur- 

giai munkáról tárgyal. Tasnády Feket
e 

Mária, az Ufa sztárja franciául tanul, 

mert előzetes filmszerződést kapott. 

Jávor László, a „Szomoru vasárnap" 

szövegirója zeneszerző lett Párisban. 

IHonka" cimü operettjét ősszel mutat- 

ják be. 

Vajda Pál szinházi rendező egy saj- 

tóirodának dolgozik. 

Keleti Márton filmrendező filmügyek 

ben tárgyal. 

Andersen Felicia a rádióban szerepe
l 

Szinetár Ernő hirlapiró, a „Paris Soir 

szerződtetett munkatársa lett. Nem tud 

jól franciául, forditják a cikkeit, 
illet- 

ve társasjátékait. 

Ifj. Toinay Akosnak jó filmszerző- 

dése van. 

Gyarmathy Miklós a Folies Bergére 
diszlettervezője. / 
Hatvanyné Marton Erzsébet, a szin- 

padi kiadócég tulajdonosa feladta pá- 
risi lakását és Londonba költözött. 

Sebestyén János fiatal 25 éves iró- 
nak előadták egy szindarabját. 
Vajda Károly énekes a Casino de Pa- 

risban lép fel, sikerrel. 
Farkas Imre, a népszerü költő, ma- 

gyarnyelvü lapot akar szerkeszteni 

Békeffi Lászlóval. Békeffi visszatér 

Magyarországba s Budapestről ir majd 

cikkeket a lapba. 

Kosztolányi Dezsőné a mult héten 

magyar irodalmi ankétot rendezett fia- 

tal költők közremüködésével. Párisi ma 

gyar lapot szeretne inditani. 
Dénes Miklós hirlapiró, Karinthy Fri 

gyes volt titkára, két előadást tartott 

a Sorbonne-on eszperantó nyelven. (Ez 

a legfantasztikusabb karrier.) 

Hegedüs Ferenc filmvállalkozó siker 

rel dolgozik Párisban is. 

Serényi Erzsébet, a budapesti Fox-te- 

lep dramaturgja és filmirónője film- 

reklám irodát nyitott. 

Adler és Fejér, a két remek zongo- 

rista, kitünő szerződést kapott egy e 

héten megnyilt mulatóban. A megnyi- 

tó estén ott volt a windsori hercegi 

pár is. 
Müller, a pesti Anna-bár zongoristá- 

ja, a „Boef sur le toitban" játszik. 

Reuter László rajzolómüvész grafikai 

tanulmányokat végez. 

Gömöri Imrének, a teheséges karika- 

turistának naponkint jelennek meg a 

rajzai. Kiállitása is lesz. Fodor Klári 

budapesti szinésznő férjhezment Páris- 

ban a Fox Havas nevü főtisztviselőjé- 

hez. 
Dávid Mihály, a Magyar Szinház mü- 

vésze a feleségével együtt tartózkodik 

Párisban. Dávid filmszerződést vár, 
fe- 

lesége fivére bélyegkereskedésében fog 

dolgozni. 

Dán Klári, aki a Pódiumban lépett 

fel, férjével, Kuti György hirlapiróval 

van Párisban. Kuti egy filmtalálmányt 

óhajt értékesiteni, felesége pedig ki- 

sebb filmszerepeket kap. 

Faludi Sándor fotoriporter több lap- 

nak dolgozik. 

Éri-Halász Imre, az „Egy csók és 

más semmi szerzője uj darabot ir. 

Most Nizzába utazott. 

Zsoldos Andor filmiró Eggerth Már- 

tának párisi filmjéről tárgyal, ő 
lesz a 

forgatókönyv irója. 
Gál Ernő, az ismert filmvállalkozó 

Párisban tárgyal Hamlet-fi
lmjének fi-I 

nanszirozóival. 
Szekeres Ferenc orgonamüvész

 őösz- 

szel két párisi filmszinházban f
og orgo- 

nálni. 

MERT 

megbizhat 
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Peti Sándor egy német 
játszik. 

Keleti László Olaszországba készül, 
ahova artistaszerződést kapott. 

Zsoldos László, aki Budapesten film- 
technikus volt, beadott egy tervet a pá- 
risi városi tanácshoz, hogyan lehet a 
Louvre előtt nagyszabásu Molére-sza- 

kabaréban 

badtéri előadást rendezni. A városi ta- 

nács legközelebbi ülésén fogja tárgyal- 
ni a tervet, amelynek megvalósitása az 
előjelek szerint valószinünek tetszik. A 

ferv: előadni a Dandin Györgyöt - 
balettbetétekkel. 

Csak nehány név ez a müvészek vi- 
lágából, az ismertebbek közül. De so- 

kan vannak, névtelenek, akik tengőd- 

nek, nyomorognak, mert az idegennek 
rettenetes nehéz az élete Párisban. 

(k. k.) 
....... 

Angliának hatmillió lakosa 
a lesz száz év mulva? 

(LONDON.) A Daily Herald szerint 

Anglia lakossága 100 év mulva hatmil- 

lióra csökken, ha a jelenlegi születés- 

csökkenés tovább tart. A héten ujra a 

parlament elé kerül az angol népesedé- 

si probléma és a lap ezzel kapcsolatban 

közli ezt a sötét jóslatot, rámutatva 

arra, hogy ezen a helyzeten csak kor- 

mányintézkedésekkel lehet segiteni. 

„Magasabb bérek, több munkaalkalom, 

jobb iskolák és a háborunak még a 

gondolatát is örökre számüző békepoli- 

tika, ezek azok a dolgok, amelyekre 

szükség van - állapitja meg az angol 

lap - ha azt akarjuk, hogy a sokgyer- 

mekes családok száma emelkedjen. 

- Nyelv, amelyet csak ketten be- 

szélnek. H. W. Badley, a cambridgei 

egyetem tanára az egyik folyóiratban 

bejelentette, hogy 5 év óta dolgozik a 

kothani nyelv szótárán és nyelvtanán, 

még öt év kell és akkor teljesen elké- 

szül munkájával. A kothani nyelvet Ti 

betben és Turkesztánban beszélték ez- 

előtt - ezer évvel. Azóta a törzs ki- 

halt, a nyelvet Badley tanáron kivül 

még csak egyetlen egy ember érti, ez a 

tokiói egyetem egyik tanára, akivel 

azonban évek óta haragban van. A ja- 

pán tanár ugyanis azt állitotta, hogy az 

egyik szónak a kötőmód jelen ideje „Ze 

hakin", holott helyesen - az ő állitá- 

sa szerint „zehit". A vita annyira el- 

mérgesedett közöttük, hogy azóta egy- 

általán nem érintkeznek egymással, 

pedig azelőtt állandóan leveleztek. 

Öriási hangszóróhez hasonlit a 

legmodernebb hangversenyterem. Lon- 

donból jelentik: Liverpoolban ünnepé- 

lyes hangversennyel nyitották meg a 

Elharmóniai társaság nagy hangver- 

seny-csarnokát, amelyet a világ legtö
- 

kéletesebb akusztikáju hangversenyter-
 

mének tekintenek. A 150 millió lejnyi 

költséggel épült csarnok alakja óriási 

hangszóróhoz hasonlit. A zenekari emel 

vényt a „hangszóró" szükebb végénél 

állitották fel; az emelvény mögötti fa-
 

lat szilfa-burkolat fedi, amely ugy m
ü- 

ködik, mint a hangfenék a hangszeren, 

amennyiben a terem felé veri viss
za a 

hangot, itt pedig a tulsó falat burkoló 

vastag hangfogó függöny nyeli 
el, ily 

módon kizárva a zavaró visszhangot. 

Mindegyik oldalfalát tiz-tiz elzárható 

nyilás szakitja meg; ezek ugyszólván 

pedálként vagy hangtompitóként 
mü- 

ködnek, ha a tulerős hang mérséklésé
re 

vagy elnyelésére van szükség. 

Newyork város ajándéka az angol 

királyi párnak. Londonból jelentik: A 

Champlain francia gőzös páncélfülkéjé- 

ben Plymouthba érkezett az ajándék, 

melyet Newyork városa küldött VI. 

György királynak és Erzsébet király- 

nénak. A remekmüvü disztárgy a neW-
 

yvorki világkiállitás szinaranyból ké- 

szült és drágakövekkel gazdagon kira- 

kott cimere, amelyben óra, hőmérő 
és 

légsulymérő van beillesztve. Egy 
new- 

vorki ékszerész cég londoni üzletének 

megbizottja Plymouthba utazott, hogy 

átvegye az értéktárgyat, amelyet 
rend- 

őri fedezet vitt Londonba. Itt a cég 

páncélkamrájában őrzik mindaddig, 

amig Kennedy József amerikai nagy- 

követ a Buckingham-palotában á
t nem 

nyujtja. 
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VASÁRNAP REGGELIÉP 

ŐÖFELSÉGE II. KÁROLY KIRÁLY 
megnyitja a bukaresti 

munka" kiállitást. 

AZ IFJUSÁG MUNKASZ 
az Országőrszervezet tagj 
keket is. a kicsinyek viga 

DIVATBA JÖN A HOSSZ 
SZOKNYA. Párisban mutatták 

utóbb ezt a délutáni tea ruhát. 

ai sorába felveszik 7 évtől 21 évi 
n gyakorlatoznak tanáraik és tan 

„Öröm és 

OLGÁLATA ROMÁNIÁBAN. Romániában 
9 a gyernme- 
árnőik veze- 

tése mellett. 

U ANGLIA JAPÁN NAGYKÖVETE be leg- ELHAGYJA A KÜLÜGYI HIVATAL 
HELYSÉGEIT. 

AZ EMPRESS OF BRITAIN 
angol királyt és feleségét, Erz 

hozta haza kanadai és 

MEGÉRKEZIK ANGLIABA. VI. György sébet királynőt az Empress of Britain északamerikai körutjáról Angliába. 

A VERSAILLESI BÉKESZERZ 
28-án volt 20 éve, hogy Versaili 

kori felvételünk az a 

A MAROKKÓI SZULTÁN PÁRISBAN. Sidi Mohamed, Marokkó szul- tánja, aki jelenleg Párisban tar tózkodik, felkereste Daladier minisz- terelnököt is. Képünkön a fiatal arab uralkodót a miniszterelnöki palota terén mutatjuk be. 

ŐDÉS ÉVFORDULÓJA. A mult hó esben aláirták a békeszerződést. E 
láirási ese ményt örökiti meg. 

MILLIŐK ÜDVÖZLIK AZ ANGÁLYI P/ 
PALOTÁBA VALONULÁ 

Y NAP 
lyedés e 
lélzetén. 
zzátarto. 

/ %A TA 
64 alkaln 
szálloda 

a nén
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Z ANGGÁLYI PÁRT A BUCKINGHAM- VI. GYÖRGY és ERZSÉBET kir álynő üdvözlik BA VALONULÁSAKOR. Buckingham-palota A KIS REVENTLOW GRŐF LON- erkélyéről a tömeget. DONBAN. A Woolworth milliók örö- 
köse, a kis Reventlow gróf nevelőnő- 
jével Amerikából Angliába érkezett. 

Y NAPPAL A SZERENCSÉTLENSÉG ELŐTT. Egy nappal az el- lyedés előtt vétették le magukat a Phenix matrózai a buvárnaszád lélzetén. A levelezőlap nagysá gu felvételre bizonyára azt irták rá zzátartozóiknak, hog minden a legnagyobb rendben van. Egy nap- pal később már elevenen temette el őket a tenger vize. 

%"A TÁBORNOK BERLINBEN. Aranda tábornok berlini tartóz- [4 alkalmával meleg ünneplésben részesült. Képünkön az Espla- Szálloda fogadótermét mutatjuk be, ahol a spanyol hadvezért a német bajtársak (Brauchitsch, Milch és Sperrle tábornokokj 
veszik körül. 

KIRKE TÁBORNOK FINNORSZÁG 
BAN. Sir Walter Kirke tábornok (bal) 
Finnországba érkezett, hogy visszaadja 
a finn vezérkari főnök tavaszi londoni 

BADOGLIO MARSALL TIRAN ABAN. Badoglio marsall résztvett azon a nagy szemleuton, amelyet az olasz nagyvezérkar Albániában rendezett. 

MISS NICOTINE. Az auteuili lóver- 
senyen mutatták be ezt a különös 

uhát, amely a legismertebb cigaretta- 
dobozok felirataiból van összeállitva. átogatását. 



örcsség... 
„Eljön egyszer az idő, amikor nem 

lesz már gond az öregség, nem veti 
majd előre árnyékát a megvénüléstől 
való félelem, mert mindezen segiteni 
fog majd a tudomány." 

Mensnikoff professzor mondta vala- 
mikor ezeket a szavakat. A párisi Pas- 
teur-ben dolgozott. Ekkor már előreha- 
ladott korban volt. A haja fehér, az 
alakja megroskadt az évek sulya alatt. 
Mint bármely más halandó. De meg- 
fiatalitotta a hit, a törhetetlen akarat, 
amellyel az öregség fátuma ellen küz- 
dött. Patkányokon és egereken kisérle- 
tezett. A hasznos kis rágcsálók nyug- 
talanul mozgolódtak ketreceikben, de 
figyelmesen megálltak, ha az ősz tudós 
közeledett feléjük... 

Mensnikoffrra gondoltam, amikor 
azt olvastam a minap egy külföldi uj- 
ságban, hogy egy gyógyszerésznek si- 
került olyan pilulákat előállitani, me- 
lyek a ráncokat, a hajhullást s az öre- 
gedés egyéb nyomait eltüntetik. 

Sikerült volna megtalálni az örege- 
dés ellenszerét? 
Ha kétkedéssel is fogadjuk az ilyen- 

fajta kisérletek komolyságát, igazán 
semmi sem akadályoz meg, hogy eláb- 
rándozhassunk és próbáljunk beleku- 
kucskálni a jövőbe. Segit a fantázia... 

Ha majd kétszáz év lesz az átlagos 
életkor... Száznegyvenéves „javakor- 
ban" levő férfiak fogják csapni a szelet 
hetvenéves kisleánykáknak; de a nők 
megcsalják majd férjeiket 85 éves se- 
lyemfiukkal s ötvenéves kis „ga- 
min"-ek fognak majd karikázni és lab- 
dázni a sétatéri szökökut körül... 

Öregedni ma sem akar senki sem. 

- Tudja - mondotta nekem a na- 
pokban egy élete delén, sőt a „délutá- 
non" is tullevő hölgyismerősöm - nem 
vagyok már abban a korban, hogy meg 
hóditsam a férfisziveket, az igaz, de 
viszont higyje el, egészen fiatalnak ér- 
zem magam. Egészségesnek. Ezzel a 
sétapálcával csak azért járok, mert szó- 
rakoztat, ha van a kezemben valami. 
Különben nélküle is jól megvagyok... 

Tényleg boldognak látszott. A keze 
ugyan ráncosak, a bőre száraz, de a 
haja szőke és vidám fiatalságot erőltet 

magára. 

A tükör arra való, hogy állandóan 
szemünkbe orditsa a valóságot. Csak- 
hogy az ember nem hisz a tükörnek. 
Ugy tesz, mint az a hölgy, aki fényké- 
pet rendelt: 

- Mondja, kérem, 
nánk egy uj felvételt? 

- Hogyne, nagyságos asszonyom. 

- Ez olyan öreges, szomoru, kifeje- 

zéstelen... 

- Mi sem könnyebb, nagyságos asz- 
szony. Milyen koru fényképet paran- 
csol...? 

S talán ez az önmegfiatalodás problé- 
mája, igazi arcáról nézve... Fő a lát- 

szat... 

Addig, amig egy Mensnikofinak 
sikerülni fog majd egyszer valami. Ott, 
a laboratóriumban. Ahol egyelőre csön- 
des munka folyik... 

A Tudomány harcol... 

(-e A-r.) 

a aa 

nem csinálhat- 

- Egy modern postagalamb. Egy 
londonkörnyéki teherautósoffőrnek, aki 
hatalmas gépével Anglia legkülönbö- 
zőbb részeibe szállit árut, sok bosszu- 
ságot okozott az, hogy farkasétvággyal 
megérkezett végre otthonába, sohasem 
várt rá meleg étel. Erről igazán nem te- 
hetett a felesége, aki nem tudhatta, 
hogy mikor érkezik haza az ura. A ren- 
detlen időbeosztás hibás mindenért, vi- 

szont ezen nem igen lehetett segiteni. 

William Ramsay most remek ötletre ju- 

tott. Két postagalambot vásárolt és az 

egyiket mindig magával viszi vidéki ut- 

jaira. Amikor már ki tudja számitani, 

hogy mikor érkezik haza, a postaga- 

lamb lábaira üzenetet köt és szabadon 

bocsátja. Azóta odahaza Mrs. Ramsay 

pontosan tudja, hogy mikorra várja 

férjet meleg ebéddel. 

Egyiptom kü 

(BUCURESTI.) Egyiptom külügymi- 
nisztere Abdel Fattah Yehia pasa - 
mint megirtuk - hivatalos látogatáson 
Romániában volt. Kiséretében voltak 
A. Badaui pasa, a legfőbb állami jog- 
ügyi bizottság elnöke, akinek rangja 
romániai összehasonlitásból a Legfőbb 
Számvevőszék főelnöki méltóságával 
egyenlő, továbbá A. Hassouna Bey meg 
hatalmazott miniszte, a külügymi- 
nisztérium államtitkára és Hussein 
Aziz, az egyiptomi követség titkára. Az 
egyiptomi külügyminiszter látogatásá- 
nak nagy volt a jelentősége és ezért in- 
dokolt, hogy Egyiptom külügyminiszte- 
rének személyét és eddigi közéleti tevé- 
kenységét röviden ismertessük és olva- 
sóinkat az egyiptomi kormány egyik 
legkiválóbb tagjának müködéséről tá- 
jékoztassuk. 

A KÜLÜGYMINISZTER PÁLYA- 

FUTÁSA 

Abdel Fattah Yehia pasa elemi és 
középiskolai tanulmányait Kairóban, 
főiskolai tanulmányait pedig Francia- 
országban végezte, ahol elvégezte a jo- 
got is. Jogi pályáján gyorsan haladt 
előre és a különböző fokozatok után a 

.zzaz 

lett, később a belügyminisztérium és az 
igazságügyminisztérium államtitkára 
lett. Az 1921. évben Adly Yeghen pasa 
kormányában az igazságügyi tárcát töl- 
tötte be és ez a kormány kezdte meg 
annak idején a tárgyalásokat Nagybri- 
tánia kormányával, Egyiptom függet- 
lenségének elismerése érdekében és 
ezek a tárgyalások hallgatólagos meg- 
állapodást is létesitettek a két állam 
között. Egyiptom jelenlegi külügymi- 
nisztere volt az egyik megalapitója és 
legkiválóbb szónoka az alkotmányos li- 
berális pártnak. Az 1930. évben Ismail 
Sedky pasa kormányában ujólag igaz- 
ságügyminiszter, egyidejüleg pedig a 
Sedky pasa részéről megállapitott „Cha 
ab" párt a néppárt alelnökévé válasz- 
tották. A kormány átalakitása során 
Abdel Fattaln VYehia elsőizben lesz 
Egyiptom külügyminisztere és ebben a 
minőségében tanujelét adta kivételes 
egyéni értékeinek és nagy felkészültsé- 
gének. Tevékenységével rövid idő alatt 
szoroes baráti kapcsolatot létesitett 
Egyiptom és a többi államok között, 

müködésével lehetővé tette, hogy 

Egyiptom szorosabban kapcsolódjék be 
a nemzetközi életbe és számos nagy- 
fontosságu nemzetközi értekezeten kép- 

viselte eredményesen országát. 
Az 1933. évben Sedky pasa lemon- 

dása után I. Faud király, Egyiptom fe- 

A fejvadászok, akikről ebben a rö- 

vid cikkben szó lesz, a Borneo, a Szun- 

da-szigetcsoport legnagyobb szigetén 

laknak. A lakosság nagyrészt kinalak 

és malájok. A fejvadászok is a malá- 

jokhoz tartoznak. Teljesen kulturamen- 

tes törzsek, az őserdő legmélyén lak- 

nak, ahová a civilizációnak halvány ár- 

nyéka sem jutott még el. Owen Rutter 

őrnagy beszélt el igen érdekes dolgokat 

ezekről a vad törzsekről, aki kerek öt 

évet töltött közöttük. Az angol kor- 

mány ezt a szigetet kiadta egy rész- 

vénytársaságnak, akinek kötelessége a 

civilizációt bevezetni ide. Fent emlitett 

őrnagy is a részvénytársaság szolgála- 

tában állott, aki saját akaratából töl- 

tötte azt az öt évet a vadak között. 

A fejvadászok törzse teljesen vad, 

szenvedélyes gyilkosok, ugy, hogy 
emiatt nem is tudnak nagyobb csopor- 

tokban élni. Itt társadalmi formulák 
nem léteznek. Szinte minden lakóház, 
sátor nélkül élnek, a vadon rengetegei- 

ben. Vándorlás a szenvedélyük, nem 
tudnak egyhelyen megmaradni huza- 

.. 
ABDEL FATTAH VECHIA PASA 
Ee tülügyminiszterének 
fényes politikai pályafutása 

lejthetetlen királya Abdel Fattah Yehia 
pasát bizta meg a kormány megalaki- 
tásával. Ebben a kormányban nemcsak 

miniszter is és ebben a minőségében 14. 

hónapig tevékenykedett. A kormány- 
megbizatás lejárta után lemondott a 
„Chaab" párt alelnökségéről is, mert 
arra a meggyőződésre jutott, hogy a 
politikai pártok vetélkedése következ- 
tében szenved a közérdek és mellőzést 
szenvednek az ország vitális szem- 
pontjai. 

A volt miniszterelnök és külügymi- 
niszter ekkor a teljes nacionalizmus 
elve alapján és a politikai pártoktól 
teljesen függetlenül állitotta értékes 
munkáját Egyiptom szolgálatába, min- 
den csörtető reklám mellőzésével és a 
versengés teljes letompitásával. Első 
volt azok között, akik arra törekedtek, 
hogy a politikai pártok vetélkedése és 
egészségtelen versenye megszünjék. 
Őriási érdemei vannak abban, hogy 
megalakult a nemzeti egység frontja, 
amely sikeresen fejezte be az angol- 
egyiptomi tárgyalásokat és az 1936. év 
ben létrejött Egyiptom és az angol bi- 
rodalom között a barátsági és szövet- 
ségi szerződés. Amikor az 1937. év vé- 
gén megalakult Mohamed Mahnoud 
pasa kormánya, Abdel Fattah Yehia 
harmadszor töltötte be a külügyminisz- 
teri tárcát és amikor Rüsdi Arras Tö- 
rökország külügyminisztere az 1938. 
évben látogatást tett Egyiptomban 

Egyiptom külügyminiszterének elvitat- 
hatatlan érdeme van abban, hogy rati- 
fikálták a török-egyiptomi egyezményt. 
Az 1938. év nyarán Abdel Fattah Yehia 
volt a Népszövetség ülésén az egyipto- 
mi küldöttség elnöke és az a magatar- 
tás, amelyet a palesztinai kérdésben el- 
foglalt, sorsdöntő módon befolyásolta 
az 1939. évben Kairóban tartott arab 
parlamentközi kongresszus határoza- 
tait. Értékes sikert aratott Egyiptom 
külgyminisztere az 1938. évben is, ami- 
kor a Párisban megtartott nemzetközi 
egészségügyi, tengerészeti és védelem- 
bizottság ülésén mint a bizottság elnö- 
ke, diadalra juttatta Egyiptom állás- 
pontját. Tevékenységével Egyiptom te- 
kintélyes szerephez jutott a nemzetközi 
életben és ez szükségessé tette az 
egyiptomi külügyminisztérium átszer- 
vezését, amelyet Yechia pasa fényesen 
oldott meg. Ez a minisztérium ma már 
maradéktalanul tölti be hivatását és 
szolgálja a földrajzi fekvésénél fogva 
nagy politikai jelentőséggel biró Egyip- 
tom jogos érdekeit. 

A fejvadászok országa 
Ahol letelezik a hütlen térjeket - Kedvetl

enségek 
az erkölcs olfárain 

colnak állattal, növénnyel, emberrel 
egyaránt. Legfélelmetesebb fegyverük 
a szigony. Ez olyan, mint egy egyenes 
tehénszarv, a vége hegyes és nagyon 
sulyos, fának a gyökeréből készitik. 
Nemcsak állatokat és egymást ölik ez- 
zel, hanem halat is fognak vele. Szen- 
vedélyesen ölik egymást. A harc vég- 
kimerülésig megy s ha megkérdezi az 
ember őket, hogy miért fenekednek 
mindig egymásra, csak a vállukat vo- 
nogatják. Ha az egyik fejvadász meg- 

öli a másikat, levágja az elesettnek a 
fejét, a két fül felett átfurja a fejet, 
fahéj zsineget huz át a lyukon és sa- 
ját nyakába akasztja. Némelyiknek öt- 
hat fej is lóg a nyokában. Annak van 
legnagyobb tekintélye, akinek legtöbb 
ilyen feje van. A harc után ezt ünnep- 
lik, nagy lagzit csapnak, mig ujra rá- 
juk jön az öldöklési vágy. A nők nem 
vesznek részt a harcban, hanem a szin- 
helytől távolabb figyelik az eseménye- 
ket és piros bogyókkal festik a száju- 
kat. A fejvadászok egyetlen öröme, ha 
fejet zsákmányolhatnak, amikor az már 

mosabb ideig. Nyugtalanok, mindig harcsontvázzá válik, eltemetik és ez egye- 

a miniszterelnök volt, hanem a külügy- 

VIII. évfolyam, 1939. JULIUS 3. 
o/al 

Betegsegélyzői-bélyegek 
valamint posta-, drogéria, okmány, 
turisztikai, számla és aviatia bé- 
lyegek is a legnagyobb cimletek- 
ben is állandóan kaphatók a 

Str. Regele Ferdinand 59. 

Dohánytőzsdében 
....... 

düli gyászuk. Mindig az a törzsfő, aki- 
nek legtöbb feje van. Náluk a fej a leg- 
nagyobb vagyon, erre vigyáznak a leg- 
jobban. Csak egyetlen esetben történik 
ez meg, amikor nászajándéknak adják 
a „hölgynek", akit feleségül vesznek. 
Ha a férj a harcok során elesik, a tulaj 
donát képező fejeket az özvegy örökli 
s ugy adja hozományul uj férjének. Az 
asszonyt köteles feleségül kérni az, aki 
előbbi férjét megölte s csak ebben az 
esetben lehet szó náluk többnejüség- 
ről. Ha egy asszonyt hütlenségen kap- 
nak, nem azt bántják, hanem a csábi- 
tót. Ezt megölik, fejét pedig fájdalom- 
dij fejében a feleség, vagy ennek hiá- 
nyában az apa kapja. 
Nagyon nehéz ezeket az embereket 

leszoktatni borzalmas ősi szokásaikról, 
még azokat is, akiket sikerült civilizált 
területre csalogatni. Azonban a misz- 
sziós társulatoknak egyszer mégis csak 

sikerülni fog ezeket a huszadik század 

vadait, a fejvadászokat leszoktatni er- 

ről a divatról és el fogják vezetni a 

társadalomnak ezt a kis töredékét is a 

mai kulturált társadalom békés formái 

közé. 
(s. V). 

.......... 

Sok a nő Némectorszásban 

(BERLIN.) A birodalmi statisztikai 

hivatalnak az 1939-ik évi május 17-iki 

népszámlálásról összeállitott első ideig- 

lenes eredménye szerint a Német Biro- 

dalom helybenlakó lakosságának száma 

a Memelvidék nélkül, ahol a számlálást 

még nem vitték keresztül, 79.6 millió. 

A Memelvidék kereken 153.000 lakosá- 

val együtt a Birodalom lakossága 79.8 

millió. Ha ehhez hozzászámitjuk a cseh- 

és morva védnökség kereken 6.8 millió 

lakosát, kiderül, hogy a Nagynémet Bi- 

rodalom területén mintegy 86.6 millió 

lakos él. A legutóbbi népszámlálások- 

kal szemben a Birodalom lakossága (a 

Memelvidék és a cseh-morva védnök- 

ség nélkül) kereken 3.2 millióval, vagy- 

is 4 százalékkal növekedett. Ez a nö- 

vekedés főleg a régi birodalmi terület 

születési többletére vezetendő vissza. A 

Birodalom összlakosságából 38.8 millió 

a férfi és 40.8 millió nő. A népsürüség 

négyzetkilóméterenkint 131.0 lakosról 

136.4 lakosra emelkedett. Az európai 

államok közül csupán Belgiumnak, Né- 

metalföldnek, Angliának és Olaszország 

nak van nagyobb népsürüsége. Az ab- 

szolut népesség tekintetében a Biroda- 

lom Szovjetorszország után Európa leg, 

népesebb állama. 
........... 

Dáratlan ritkaságu lelet 

(RÓMA.) Tudvalevő, hogy Olaszor- 

szágban szinte a birodalom valamennyi 

részében állandóan folynak régészeti 

ásatások, hiszen ugy Olaszország, mint 

Lybia, tele van emlékekkel, amelyek 

nem kerültek még napvilálgra. Csütörtö 
kön olyan felfedezésre jutottak a Ná- 

poly melletti Herculaneumban, amely- 

re az egész világ fel fog figyelni. A 
herculaneumi ásatásoknál ugyanis egy 

Krisztus utáni 60-70-ből származó 

keresztet találtak, de az is lehet, hogy 

a kereszt még előbbi származásu. Her- 

culaneumot a láva Krisztus után 70- 

ben temette el, tehát a kereszt legalább 

is ebből az évből származik és már ez 

is óriási jelentőségü, mert a legelső is- 

mert keresztek a Krisztus utáni máso 

dik századból valók. Olasz eeolstá 

sok kijelentették, hogy a lelet a legnay 

gyobb jelentőségü és a tudomány most 

veszi vizsgálat alá a keresztet. 


